

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1957 február 3

17 óra 30 perc

/A munkások...folyt

A Szakszervezeti Világszövetség pártállásra való tekintet nélkül minden becsületes dolgozót meg akar nyerni ehhez, hogy soha többé ne ismétlődhessen meg a magyarországi trejédia, a közkeletű háborús próbálkozás, ne csorbithassák a dolgozók törvényes jogait.

- A végrehajtó bizottság egyhangú bizalmát fejezte ki a magyar szakszervezetek iránt, amelyek védik a népi érdekeket, a dolgozók egyéni érdekeit és eredményesen veszik fel a harcot minden ellenforradalmi tevékenységgel szemben. Hivatalos felszólalásokon és magánbeszélgetéseken több küldött beszélt a magyarországi ellenforradalmárok és egyes külföldi körök kapcsolatairól. Mint mondták, minden erkölcsi, lélektani fegyvert felhasználtak ehhez, hogy a külföldi munkásságot szembeállítsák a népi demokratikus rendszerrel. Figyelemreméltó hírek érkeztek nemrég arról, hogy a magyarországi sztrájkokkal egy időben egyes külföldi országokban úgynevezett szolidáris sztrájkokat akarnak szervezni. Ausztria, Franciaország és más nyugati államok munkásait ezuttal szólította első ízben sztrájkra a Szabad Európa Rádió. Szóval elmondották, hogy az uszító rádiók jeladására egyes jobboldali elemek támogatásával meguk a gyáro-sok, tehát a munkások szervezték a "szolidáris" sztrájkot, hogy ezzel gyűlöletet szítsanak a népi demokratikus rendszer ellen. A sztrájk idejére természetesen nem fizettek volna munkabért. A becsületes szervezett dolgozók minden esetben meggyőzték társaikat, hogy ezuttal nem érdekeik szerinti munkabeszüntetésről, csupán propagandafüggésről van szó. Ezért a szolidáris sztrájkok kísérlete kudarcba fulladt.

- Az SZVSZ Végrehajtó Bizottsága elhatározta, hogy a további feladatok megjelölésére ez év októberére összehívja a Szakszervezeti Világszövetség IV. kongresszusát.

Gáspár Sándor főtitkár elmondta, hogy a magyar szakszervezetek nevében köszönetet mondott az SZVSZ tagszervezeteinek a magyar dolgozóknak nyújtott erkölcsi és anyagi segítségért. Az utóbbi időben igen sok országból érkeztek szakszervezeti adományok. Ezekben a hetekben számos szakszervezeti küldöttség is felkeresi hazánkat, hogy tanulmányozzák szakszervezeteink életét és azt, hogy a magyar munkásoknak milyen további segítségre van szükségük.

A Szaktanács főtitkárával vasárnap együtt érkezett Budapestre egy holland szakszervezeti küldöttség, valamint Reniro Lucheri, a latinamerikai szakszervezetek szövetségének főtitkára. Hétfőre jelezte érkezését Benoit Fréchet, a francia általános szakszervezeti szövetség /CGT/ főtitkára. /MTI/

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 350-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1957. február 4.

6 óra perc

Korszerűsítik a főváros egyik legfontosabb postahivatalát a 62-est

1957. február 4.

A Nyugati pályaudvar mellett levő Budapest 62-es számú postahivatala rendes körülmények között éjjel-nappal működik. A hatvanéves postahivatalt most több mint másfél millió forint költséggel a mai követelményeknek megfelelően korszerűsítik. A forgalom gyorsabb lebonyolítására több új munkahelyet is létesítenek, a Rudas László utca és a Lenin körút sarkán pedig még egy bejáratot építenek. A hivatal dolgozói száz személyes öltözőt kapnak.

Az átépítést már megkezdték, s előre láthatólag az őszre fejezik be. A korszerűsítés alatt a postahivatal működik. /MTI/

-o-o-o-

Újjáalakulnak a KST-k

1957. február 4.

Két és fél esztendővel ezelőtt alakultak meg az első kölcsönös segítő takarékpénztarak. Azóta népszerűségük állandóan növekedett. 1956 végére 241.104 taggal már 2.137 KST működött az országban. Ebből csupán Budapesten 996 üzemi KST-nek 126.582 tagja volt.

Az elmúlt évben a KST-tagok országos viszonylatban 61.149.000 forintot, Budapesten 40.387.000 forintot takarítottak meg. Az év folyamán 52.853.000 forint kölcsönt bocsátottak tagjaik rendelkezésére, amiből 38.025.000 forint a budapesti KST-tagoknak jutott.

A múlt év végi események során a KST-k egyrésze a dolgozók kívánságára az év letelte előtt kamatokkal együtt visszafizette a megtakarított összeget. Számos KST azonban tovább működött az alapszabályban megállapított időpontig. Ma már országsszerte újjászervezték a kölcsönös segítő takarékpénztarakat. Sokhelyen a tagok teletölték rendszeres havi megtakarításuk összegét, máshol a tagok létszáma emelkedett jelentősen. /MTI/

-o-o-o-

L T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás 1957. február 4. 6 óra 05 perc

Márciusban befejezik a Matyas templom tornyának renoválását, áprilisban leszedi az állványzatot

1957. február 4.

A Matyas templom tornya a második világháború idején súlyosan megsérült. A torony renoválását 1954-ben kezdték meg. A munka nagy szakértelmet követelt, különösen a kőfaragókra hárult nagy feladat, mert rengeteg művészi faragványt kellett helyrehozni, kiegészíteni. A tervek szerint 1956 december végére kellett volna befejezni a munkát, az októberi-novembori események, s az januári hidegebb időjárás miatt azonban elhúzódott a munka.

Most az időjárás enyhülésével a kőfaragók és egyéb szakmunkások ismét munkához látnak és márciusban befejezik a torony renoválását. Áprilisban leszedi az állványzatot és ekkor a Matyas templom tornya ismét eredeti szépségében pompázik. Utána, - ugyancsak a régi dokumentációk alapján - a déli rész helyrehozatalát kezdik meg.

November elején a Matyas templomot több belövés érte, ami elsősorban a tetőszerkezetekben okozott kárt. Ezt is kijavították már, csupán a cserepezési munkák vannak hátra. /LTI/

-o-o-o-

Kezdzék az Országos Levéltár helyreállítását

1957. február 4.

Októberben - mint ismeretes - az Országos Levéltár épülete súlyos károkat szenvedett. Az épület egy része a földig omlott, több helyisége kiégett, a pillérek ledőltek, a födémek leszakadtak. A 23. számú Ápítóipari Vállalat mintegy 50 munkása már megkezdte az épület helyreállítását, ujjáépítését. A tervek szerint/ideén mintegy 2.900.000 forintot fordítanak az építésre. /Az építéskor körülbelül 5 millió forintba becsülhető./ Az épület helyreállítási, illetve ujjáépítési terveit a Középvéltár-tervező Vállalat mérnökei dolgozzák ki. /LTI/

L az

-o-o-o-

Korszerű kenyérgyár épül Gyöngyösön

1957. február 4.

A 21. számú Ápítóipari Vállalat Gyöngyösön hat kemencés, korszerű kenyérgyárat épít. A vállalat dolgozói a nyár derekan készülnek el munkájukkal. A gyöngyösi új kenyérgyár teljes mértékben kielégíti majd a város és környékének kenyérellátását.

/LTI/

-o-o-o-

L T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás 1957. február 4. 6 óra 10 perc

Legnövekedett a külföldről érkező és a külföldre menő csomagforgalom

1957. február 4.

Mostanában a külföldiek gyakrabban küldenek csomagokat magyarországi hozzátartozóiknak. A külföldről érkező csomagforgalom már a múlt ősszel is emelkedett, most azonban hogy a közfogyasztási cikkekre eltörölték a vámot, még inkább megnövekedett. Hatszázannyi külföldről jövő csomagot kézbesít a posta, mint 1954-ben.

A külföldi ajándékokat a magyarok sem hagyják viszonzás nélkül, a Nemzeti Bank deviza-osztályán ugyanis mindtöbben kérnek engedélyt, hogy csomagot adhassanak fel külföldre. Magyarországról 200 forint értékig lehet ajándéktárgyakat, népművészeti és háziipari készítményeket küldeni. Eddig erre évente háromszor: húsvét és karácsony előtt és augusztusban volt alkalom. Most a csomagfeladás időpontjának nem szabnak határt, sőt az sem jelent már meglepettséget, hogy csak közvetlenül az üzletekben vásárolt tárgyakat csomagolhatják be, hanem az ajándékozók a vitrinjükből is kivehetik meglévő kézimunkájukat, dísz-tárgyaikat és azokat is elküldhetik. Az utóbbi időben naponta többszáz csomagot vesz fel külföldre a posta. Általában kilencszázannyit küldenek, mint a korábbi években. /LTI/

-o-o-o-

A MÁV-tól is függ Budapest tejellátása

1957. február 4.

Budapest tejellátása a téli hónapokban mindig nehézséget okozott. A vidéken összegyűjtött tej szállításában a hideg idő és a hófúvás késedelmet jelent. Most újabb akadály is gátolja a tejipar munkáját. Erről a tejipari igazgatóság vezetői a következőket mondták:

- Budapest napi tejszükséglete mintegy 350.000 liter. Ennek jelentős részét, csaknem 200.000 litert, ugynevezett tejevonattal szállítottuk a fővárosba. A szerelvény Debrecenből indult Budapest felé és a Debrecen, Nyíregyháza, Karcag, Tiszafüred, Szolnok és Békéscsaba környékén összegyűjtött tejet juttatta el a fővárosba. Ez a járat jelenleg sajnos nem közlekedik, mert a MÁV nem ad szerelvényt. Azt mondják, nincs elegendő szénük. Tudomásunk szerint a tejevonat járatásához naponta egy vonson szén kellett. A tej jelenleg személyvonatokhoz és vegyes teher-szerelvényekhez csatolva érkezik Budapestre, természetesen

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1957. február 4. 6 óra 05 perc

Márciusban befejezik a Mátyas templom tornyának renoválását, áprilisban leszedik az állványzatot

1957. február 4.

A Mátyas templom tornya a második világháború idején súlyosan megsérült. A torony renoválását 1954-ben kezdték meg. A munka nagy szakértelmet követelt, különösen a kőfaragókra hárult nagy feladat, mert rengeteg művészi faragványt kellett helyrehozni, kiegészíteni. A tervek szerint 1956 december végére kellett volna befejezni a munkát, az októberi-novemberi események, s az januári hidegebb időjárás miatt azonban elhúzódott a munka.

Most az időjárás enyhülésével a kőfaragók és egyéb szakmunkások ismét munkához látnak és márciusban befejezik a torony renoválását. Áprilisban leszedik az állványzatot és ekkor a Mátyas templom tornya ismét eredeti szépségében pompázik. Utána, - ugyancsak a régi dokumentációk alapján - a déli rész helyrehozatalát kezdik meg.

November elején a Mátyas templomot több belövés érte, ami elsősorban a tetőszerkezetekben okozott kárt. Ezt is kijavították már, csupán a cserépezési munkák vannak hátra. /MTI/

-o-o-o-

Kezdték az Országos Levéltár helyreállítását

1957. február 4.

Októberben - mint ismeretes - az Országos Levéltár épülete súlyos károkat szenvedett. Az épület egy része a földig omlott, több helyisége kiégett, a pillérek ledőltek, a födémek leszakadtak. A 23. számú Építőipari Vállalat mintegy 50 munkása már megkezdte az épület helyreállítását, ujjáépítését. A tervek szerint/idén mintegy 2,900.000 forintot fordítanak az építésre. /Az építéskor körülbelül 5 millió forintba becsülhető./ Az épület helyreállítási, illetve ujjáépítési terveit a Középület-tervező Vállalat mérnökei dolgozzák ki. /MTI/

1 az

-o-o-o-

Korszerű kenyérgyár épül Gyöngyösön

1957. február 4.

A 21. számú Építőipari Vállalat Gyöngyösön hat kemencés, korszerű kenyérgyárat épít. A vállalat dolgozói a nyár derekán készülnek el munkájukkal. A gyöngyösi új kenyérgyár teljes mértékben kielégíti majd a város és környékének kenyérellátását. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957. február 4. 6 óra 10 perc

Megnövekedett a külföldről érkező és a külföldre menő csomagforgalom

1957. február 4.

Köstanában a külföldiek gyakrabban küldenek csomagokat magyarországi hozzátartozóiknak. A külföldről érkező csomagforgalom már a múlt ősszel is emelkedett, most azonban hogy a közfogyasztási cikkekre eltörölték a vámot, még inkább megnövekedett. Hatszázannyi külföldről jövő csomagot kézbesít a posta, mint 1954-ben.

A külföldi ajándékokat a magyarok sem hagyják viszonzás nélkül, a Nemzeti Bank deviza-osztályán ugyanis mindtöbbet kérnek engedélyt, hogy csomagot adhassanak fel külföldre. Magyarországról 250 forint értékig lehet ajándéktárgyakat, népművészeti és háziipari készítményeket küldeni. Eddig erre évente háromszor: húsvét és karácsony előtt és augusztusban volt alkalom. Most a csomagfeladás időpontjának nem szabnak határt, sőt az sem jelent már megkötöttséget, hogy csak közvetlenül az üzletekben vásárolt tárgyakat csomagolhatják be, hanem az ajándékozók a vitrinjükből is kivethetik meglévő kézimunkájukat, dísz-tárgyaikat és azokat is elküldhetik. Az utóbbi időben naponta többszáz csomagot vesz fel külföldre a posta. Általában kilencszázannyit küldenek, mint a korábbi években. /MTI/

-o-o-o-

A MÁV-tól is függ Budapest tejellátása

1957. február 4.

Budapest tejellátása a téli hónapokban mindig nehézséget okozott. A vidéken összegyűjtött tej szállításában a hideg idő és a hófúvás késedelmet jelent. Most újabb akadály is gátolja a tejipari munkáját. Erről a tejipari igazgatóság vezetői a következőket mondták:

- Budapest napi tejszükséglete mintegy 350.000 liter. Ennek jelentős részét, csaknem 200.000 litert, ugynevezett tejevonattal szállítottuk a fővárosba. A szerelvény Debrecenből indult Budapest felé és a Debrecen, Nyíregyháza, Karcag, Tiszafüred, Szolnok és Békéscsaba környékén összegyűjtött tejet juttatta el a fővárosba. Ez a járat jelenleg sajnos nem közlekedik, mert a MÁV nem ad szerelvényt. Azt mondják, nincs elegendő szénük. Tudomásunk szerint a tejevonat járatásához naponta egy vonalon szén kellett. A tej jelenleg személyvonatokhoz és egyes teherszerelvényekhez csatolva érkezik Budapestre, természetesen

/folyt.köv./

B 4. kiadás 1957. február 4. 6 óra 15 perc

/A MAV-tól...folyt./

lasabban, mint eddig. A tartálykocsik és a kannák forduló ideje a régebbi két-három nap helyett most négy-öt nap. Vállalataink emiatt szállítóeszköz hiánnyal küzdenek, s ez az oka, hogy gyakran késve, sőt néha kevesebb tejet adunk a lakosságnak. A MAV-val már több ízben tárgyaltunk, de ezek a tárgyalások sajnos nem vezettek eredményre. A jelenlegi szállítás nem helyes, s ezért sürgős megoldásra vár. Nem hisszük, hogy a MAV a napi egy vagon szemet ne tudná előteremténi, ha attól Budapest zavartalan tejjel ellátása függ. /MTI/

-o-o-o-

Február 16-án rendezik az első előadást az Egrossy Gábor Színpad új Kodály-termében

1957. február 4.

Az Egrossy Gábor Színpad a munkás színjátszók központi klubja állandó színház céljára megkapta a Si. utca és a Dohány utca sarkán levő földszinti és emeleti volt parthelyiségeket. Mivel a színház megépítése nagy aranyú átalakítást igényelne, erre egyelőre nem kerül sor. Ehelyett az emeleten alakították ki az Egrossy Gábor Színpad új Kodály-termet és a klubhelyiségeket, a földszinten pedig előre láthatólag márciusra elkészül a 200-250 nézőt befogadó színházterem.

/nemrégén

A legjobb munkás színjátszókat, szavalókat összejuttató klubban január 6-án volt az első összejövetel. Azóta a különböző szakkörök tagjai rendszeresen találkoznak, s a mozgástechnikai előadások is megindultak. Ezeket rövidesen beszédtechnikai, irodalom- és művészettörténeti előadások követik, amelyeket ismert szakemberek tartanak az együttesek tagjainak továbbképzésére.

A Kodály-teremben mikrobarázdás zenei előadásokat terveznek, amelyeken kiváló zeneesztéták vezetik el a hallgatóságot a könnyű zenétől az egész estét betöltő operák és hangversenyművek megértéséig. Az első előadás a február 16-i jazz-műsor lesz. /MTI/

-o-o-o-

B 5. kiadás 1957. február 4. 6 óra 20 perc

Előadássorozat indul a zeneművészeti szövetségben - A zene minden ágával foglalkozó vitafórumot teremt a szövetség

1957. február 4.

A Magyar Zeneművészek Szövetsége az egész zenei terület elvi és gyakorlati problémáival kíván foglalkozni, s ezért lehetőséget teremt, hogy szinte alkotó műhellyé váljék a zene művelői számára. A munka megkezdéseként előadássorozatot indít a Művészeti Szövetségek Házában; ezekre meghívja a társszövetségek tagjait is, de minden érdeklődőt szívesen lát. A képzőművészek már is igen érdeklődnek a kezdeményezés iránt, s olyan elképzelés született, hogy a különböző témájú zenei előadások alkalmával kis képzőművészeti kiállítást is rendeznek a helyszínen, például a modern zenéről szóló előadás időpontjában a modern festők állítják ki műveiket.

Az első előadás február 14-én délután 6 órakor lesz a Művészeti Szövetségek Házában: Molnár Antal emlékezik meg Toscaniniról, s a nemrég elhunyt mester művészetét az Állami Hangverseny Zenekar egyik fiatal muzsikusa, Kemény Endre - aki karmester is - egy kamaracgyüttessel Händel, Mozart és Sugár Részó műveket mutat be. A harmadik alkalommal Jemnitz Sándor tart előadást a modern zenéről, majd - a külföldi országok zenéjét bemutató külön sorozat egyik előadásaként - a mai német zenét ismerteti a hallgatóság előtt. Tervezték egy Bartók-előadást is: Lendvai Erno, a győri zeneművészeti szakiskola igazgatója ismerteti, majd hanglemezekről bemutatja Bartók Mikrokozmoszát, a szerző előadásában. A további előadások időszerű zenei, zenepedagógiai problémákkal, a zene elvi és gyakorlati kérdéseivel, más országok zeneművészetével foglalkoznak, s szóhoz jutnak majd az előadóművészek is. /MTI/

/hanglemezekkel is illusztrálja. A rákövetkező alkalommal Elegendő nitrogénműtrágya van a tavaszi fajtrágyázáshoz

1957. február 4.

Az idén az őszi vetések tavaszi fajtrágyázásához részint hazai gyártású pétisóvból, részint külföldről behozott ugynevezett linzi sóból elegendő mennyiség áll rendelkezésre. A linzi só, amelyet a pétisóhoz hasonlóan gyártási helyéről neveztek el, azonos összetételű és hatása a pétisóval: szintén 20.5 százalék nitrogént tartalmaz, amelynek fele ammónianitrogén, fele salétrom nitrogén. A linzi sót tehát korábban tavasszal ugyanúgy kell a fajtrágyázáshoz felhasználni, mint a pétisót. A leggazdaságosabb holdankint 80-120 kilógrammot kiszórni, de ha az egy holdra szánt mennyiséget 200-300 kilógramm komposztal keverik, akkor 30-35 kilógramm nitrogén műtrágya is elegendő. /MTI/

---



MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1957. február 4. 6 óra 25 perc

Gazda önképzőkört alakítottak Szekszárdon

1957. február 4.

Alig egy hónapja, hogy megalakult Szekszárdon az a belvárosi gazdakör, ahol máris igen megalmas az élet. A gazdakör tagjai általában a pinceszövetkezetnek is tagjai, s így elsősorban az utóbbi tiz esztendő alatt hírért vesztette szekszárdi szülő országos és világtekintélyének visszacszerzésén munkálkodnak. A gazdakörben január elején kezdődött az ezüstkalászos tanfolyam, amelyen a gyümölcs- és szőlőtermelésen kívül a szakemberi berkezelés mesterségét is tanítják. Legutóbb a pinceszövetkezeti gazdák önképzőkört is alakítottak, hogy még jobban szélesítsék szakismerteteiket. A gazda önképzőkör 20 részvevővel indult, s kéthetenként tart egy-egy vitacestet. Ilyenkor az önképzőkör elnökének jóváhagyásával egy gazda tart előadást saját tapasztalata alapján a gazdasági élet különböző területeiről, majd vita után alakítják ki az ismertetett téma fölötti helyes álláspontot. Az első önképzőköri esten Baromfitartás a szőlőben címmel az egy hold szőlővel rendelkező Török Béla tartott előadást. /MTI/

"Hármas termesztés" kísérlete a Kertészeti Főiskola üvegházában

1957. február 4.

Dár a Kertészeti és Szőlészeti Főiskola tankertészetében nem egyedüli és nem főszempont a hasznosság, mégis említésre érdemes a melegeházi zöldségkertészek kezdeményezése. Köztudomású: a melegeházi zöldségtermesztésnél igen fontos, hogy a rendelkezésre álló területet és időt a lehető legjobban kihasználják, mégis általában csak két növényfélért termesztettek évente ugyanazon a területen. Az egyik blokkházban a múlt nyáron átérttek a "hármas termesztés" rendszerére: augusztusban sampinyon gombát telepítettek, ami január közepéig termett. Most fertőtlenítik a talajt és a közeli napokban salátával ültetik be, a saláta után pedig áprilistól júliusig paradicsomot termesztnek. S akkor kezdik ismét a sampinyon gombával.

A november 8-tól január 20-ig tartó "sampinyon szüret" eredménye 11 mázsa volt, s csaknem huszezer forint jövedelmet hozott a kertészetnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1957. február 4. 6 óra 30 perc

Megvalósul a horgászok álma - 45.000 tavipisztráng körül a mályi tóba

1957. február 4.

A nagykiterjedésű mályi tavat nemcsak Miskolc, hanem távoli vidékek horgászai is szívesen felkeresik. Igazi horgászparadicsomnak bizonyult, vízében a legkülönbözőbb halfajta megél. A horgászok teljes öröméhez csupán egy hiányzott: a sok hal között nem szerepelt a pisztráng. Most megvalósul a horgász-álom. Szakemberek megállapították, hogy a mályi tó vize megfelel a pisztrángok számára is, s ezért Csehszlovákiából 45.000 tavi pisztrángot "importáltak", amelyeket tavasszal a mályi tóba helyeznek el. Az egyéves halak most a garadnai pisztrángtelepen telelnek, a meleg idő beköszöntével azonban nyomban átkerülnek új "otthonukba". /MTI/



Munkaalkalmak teremtése, művészcseré, az utánpótlás biztosítása az artisták szakszervezetének programjában

1957. február 4.

A magyar artisták fiatal szakszervezete több, a szakma művelőit közvetlenül érintő és érdeklő probléma megoldását tűzte napirendre. A közeljövőben bérrendezési tárgyalásokat kíván folytatni az illetékesekkel, természetesen nem tévesztve szem elől az ország jelenlegi gazdasági helyzetét. Tekintettel arra, hogy a múltban több előnytelen szerződés született a külföldi országokkal, a jövőben mindig felülvizsgálja a megállapodásokat, hogy se az államot, se a szóbanforgó artistát ne érje károsodás. Nemrég művészeti bizottságot hívtak életre, a szakma különböző ágainak elismert képviselőiből. A bizottság feladata az utánpótlás biztosítása, a jelentkezők kiválasztása. A működési engedéllyel rendelkező, de státusban nem levő artisták számára

megfelelő munkaalkalmakat is keres.

Egyrészt szerződést igyekeznek biztosítani külföldi turnékra, másrészt tárgyalásokat kezd a vendéglátóipar képviselőivel, s artista-brigádokat kíván alkotni és számukra a játszási engedélyeket biztosítani. A múltban több artistától megvonták a működési engedélyt, ezeket a határozatokat most felülvizsgálják, s a méltánytalanul mellőzött artistáknak ismét megszerezik a kereseti lehetőséget saját szakmájukban. Valószínűnek látszik, hogy a jövőben kisebb, magán- és szövetkezeti cirkuszok is működnek majd. Ezek létrehozása is csökkenti a munkanélküliséget a szakmában, s a szakszervezet ügyel arra, hogy a magánvállalkozásból született cirkuszokhoz - amelyek az elmúlt évtizedekben egy-egy artistacsalád kenyerét biztosították - két-három "családon kívüli" artistát is szerződtessenek. A szakszervezet

feladatának tartja a nemzetközi artistacserék szorgalmazását is.

Nemrég levélben csatlakozott az artistaművészek szakszervezeteinek világszövetségéhez, s ezzel biztosítja a külföldön szereplő magyar artisták ottani érdekvédelmét is. A most következő szezonban artistáink jórésze vendégszereplésre megy más országokba, a külföldiek pedig nálunk szerepelnek majd. A cserék szorgalmazása és lebonyolítása már csak azért is szükséges, mert az artisták nem változathatják rövid időközökben műsoraikat, azok begyakorlásához hosszabb idő szükséges, így ugyanazzal a számmal minél több helyen kell bemutatkozniuk. Ez a csere változatosabb teszi a hazai perondokon bemutatásra kerülő műsorokat, emellett munka-lehetőséget teremt olyan artisták számára is, akiknek működési engedélyük van, de státusuk nincs. /MTI/

Tizenkétmillió forintos beruházással fejlesztik az idén az iszkaszentgyörgyi bauxitbányát

1957. február 4.

December második felében még mintegy 300-350 iszkaszentgyörgyi bányász a balinkai és a várpalotai szénbányában dolgozott. Január második felében fokozatosan visszatértek a bauxitbányászathoz és február elsején már az utolsó csoport is elfoglalhatta régi munkahelyét. A bánya rövidesen eléri a termelés október 23.-a előtti színvonalát.

Az idén tizenkét millió forint értékű beruházással fejlesztik az iszkaszentgyörgyi bauxitbányát. Ebből az összegből ötmillió forintot új bánya megnyitására fordítanak, négy és félmillió forintot pedig a régi bánya rekonstrukciójára. A bányász lakótelep továbbépítésére összesen két és félmillió forint jut. Ebből befejezik a tavaly megkezdett 27 lakás építését és még négy új bányászlakást építenek.

Nagy az érdeklődés az iszkaszentgyörgyi bányászok körében a bányász saját ház építkezési akció iránt, a rendelet azonban egyelőre csak a szénbányászokra vonatkozik. Az iszkaszentgyörgyi bauxitbányászok kéri, hogy az akciót terjesszék ki rájuk is, hiszen akkor sem tettek különbséget a bányászok között, amikor mint bauxitbányászok a szénbányákban dolgoztak. /MTI/

Ujra megkezdik a tüdőszűrőcsket Borsodban

1957. február 4.

Borsod megyében az elmúlt évben a tüdőbeteg gondozókban és a vándor röntgen berendezéssel 150.000 tüdőszűrést végeztek. A megyei tanács egészségügyi osztálya ebben az esztendőben kiszélesíti a tüdőszűrést, hogy elejét vegye az egyre nagyobb aránya fertőzését által fennálló veszélynek.

Ebben a hónapban mintegy tíz bányatelepen, valamint Kazincbarcika és Tiszapalkonyán végeznek szűrővizsgálatot. A megyei tanács egészségügyi osztálya a hónap végére egy új, korszerű röntgenröngyvel felszerelt mozgó vizsgáló gépkocsit vár, amely jelenleg mint mintapéldány Bulgáriában van. Ennek segítségével ez évben 250.000 tüdőszűrést akarnak végezni. Ez gyakorlatilag annyit jelent, hogy a megye valamennyi iskolás gyermekét és ipari munkását megvizsgálják. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1957 február 4 14 óra / perc  
 történetéről  
 Könyv készül Salgóterján munkák kezdtek a Hazafias  
 Népfront Nórád megyei szervezetének bizottságai

1957 február 4

A Hazafias Népfront Nórád megyei szervezete mellett működő művelődési és műemlékvédelmi bizottság tagjai az elmúlt napokban munkákhoz kezdtek. A műemlékvédelmi bizottság elhatározta, hogy az idén a megyében található műemléket táblával jelöli meg. A tanácsok és a művelődési szervek segítségével megszervezik a műemlékek védelmét és megőrzését. Hozáfogtak a már hosszabb idő óta gyűjtött anyagok alapján Salgóterján történetének megírásához is. Ebben a könyvben - amely a tervek szerint március 1-én megjelenik - az első német telepesektől a második világháború iróiakig az iparvárossá fejlődő Salgóterján múltját. A későbbiek során ennek a munkának folytatásaként feldolgozzák Nórád megye történetét.  
 /velemennyi

A művelődési bizottság tagjai első feladatként a műsoros rendezvényeket akaratuk tartalmesebbá tenni. Ennek érdekében megyei együtttest alakítanak, amely majd sorra járja a palóc falvakat, s a szövegeztetésen kívül bemutatja azt is, hogyan kell összeállítani egy-egy műsoros rendezvényt és tanácsokkal, műsorválasztással is segíti a falusi kulturális csoportokat. /MTI/

Budapesten lépett fel vasárnap Kiss Ferenc a Bánk bán című szerepében

1957 február 4

A Győri Kisfaludy Színház társulata vasárnap Budapesten a Rendőrség Házának színháztermében mutatta be Katona József Bánk bán című drámáját. A címszerepet Kiss Ferenc alakította, aki hosszú idő után most lépett ismét Budapesten színpadra. A közönség az előadás szereplőit lelkesen ünnepelte.  
 /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

A vasárnapi, február 3-i B.14. kiadás első híre /Apró Antal tartott pártnapot Ajkán.../ második bekezdésének utolsóelőtti mondat helyesen a következő: **Hangsúlyozta:** az a párt igyekszik kijavítani azokat a hibákat, amelyeket a Magyar Dolgozók Pártja egyes vezetői elkövettek.

A mondat befejező részét és az utolsó mondatot /s jobban... Magyarországon/ kérjük törölni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1957 február 4 14 óra / 15 perc

Mei magyar írók könyvei a Móra Ferenc Könyvkiadó februári kiadványai között

1957 február 4

Hamarosan megjelenik Sásdi Sándor: Tavaszodik című regénye. A szerző, akit a miniatűr rajzok mesterének ismertek meg a magyar olvasóközönség, ebben a könyvében is számtalan kedves vagy kellemetlen figuráját mutatja be a harminces évek kisvárosi életének.

Ugyanosek a Móra Ferenc Könyvkiadó edje közre Fekete István: Boráros című kutyaregényét, Berabás Tibor filmről már ismert Rákóczi hadnagyának regényes feldolgozását, és Tamási Áron Ábel trilógiájának harmadik kötetét Ábel Amerikában címmel. /MTI/

Hétfőn megkezdték az ajkai alumíniumkő felújítását

1957 február 4

Az Ajkai Tüpföldgyár és Alumíniumkő tüpföldgyárnak részletes megindítása után hétfőn a kohóban is munkához láttak a dolgozók: megkezdték a berendezések felújítását.

A hét végére az alumíniumkő kádjainek mintegy 40 százaléka teljes erővel dolgozik már. A további felújításra a szén- és energiahelyzet javulásával egy időben kerül sor.  
 /MTI/

Vas megyében megalkult a mezőgazdasági szakemberek érdekvédelmi csoportja

1957 február 4

Vas megyében a MEDOSZ-on belül megalkult a mezőgazdasági szakemberek érdekvédelmi csoportja. A szakcsoport megkezdte részletes programjának kidolgozását. Feladatának tartja többek között erre figyelni, hogy a jövőben csak megfelelő képzettségű mezőgazdasági szakember kerüljön vezető beosztásba. A csoport a munkát kereső szakembereket is el kívánja helyezni.  
 /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1957 február 4 14 óra / perc  
 történetéről  
 Könyv készült Salgóterján munkák z kezdtek a Hazafias  
 Népfront Nógrád megyei szervezetének bizottságai

1957 február 4

A Hazafias Népfront Nógrád megyei szervezete mellett működő művelődési és műemlékvédelmi bizottság tagjai az elmúlt napokban munkák z kezdtek. A műemlékvédelmi bizottság elhatározta, hogy az idén a megyében található műemléket táblával jelöli meg. A tanácsok és a művelődési szervek segítségével megszervezik a műemlékek védelmét és megőrzését. Hozzáfűztek a már hosszabb idő óta gyűjtött anyagok alapján Salgóterján történetének megírásához is. Ebben a könyvben - amely a tervek szerint máz az idén megjelenik - az első német telepeseektől a második világháború irók meg az ipervárossá fejlődő Salgóterján múltját. A későbbiek során annak a munkának folytatásaként feldolgozzák Nógrád megye történetét.  
 /velemennyi

A művelődési bizottság tagjai első feladatként a műsoros rendezvényeket akérják tartalmassabbá tenni. Ennek érdekében megyei együtttest alakítanak, amely majd sorra járja a palóc falvakat, s a szövekeztetésen kívül bemutatja azt is, hogyan kell összeállítani egy-egy műsoros rendezvényt és tanácsokkal, műsorválasztással is segíti a falusi kulturális csoportokat. /MTI/

Budapesten lépett fel vasárnap Kiss Ferenc a Bánk bán című szerepében

1957 február 4

A győri Kisfaludy Színház társulata vasárnap Budapesten a Rendőrség Házának színházterében mutatta be Katona József Bánk bán című drámáját. A címszerepet Kiss Ferenc alakította, aki hosszú idő után most lépett ismét Budapesten színpadra. A közönség az előadás szereplőit lelkesen ünnepelte. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe !

A vasárnapi, február 3-i B.14. kiadás első hira /Apró Antal tartott pártnapot Ajkán.../ második bekezdésének utolsóelötti mondata helyesen a következő: Hangsúlyozta: az a párt igyekszik kijavítani azokat a hibákat, amelyeket a Magyar Dolgozók Pártja egyes vezetői elkövettek.

A mondat befejező részét és az utolsó mondatot /s jobban... Magyarországon/ kérjük törölni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1957 február 4 14 óra / 15 perc  
 Mei magyar irók könyvei a Móra Ferenc Könyvkiadó februári  
 Kiadványai között

1957 február 4

Hamarosan megjelenik Sásdi Sándor: Tavaszodik című regénye. A szerző, akit a miniszter rejték mesterének ismert meg a magyar olvasóközönség, ebben a könyvében is számtalan kedves vagy kellemetlen figuráját mutatja be a hernices évek kisvárosi életének.

Ugyancsak a Móra Ferenc Könyvkiadó adja közre Fekete István: Boráros című kutyaregényét, Berabás Tibor filmről már ismert Rákóczi hadnagyának regényes feldolgozását, és Temási Áron Ábel trilógijának harmadik kötetét Ábel Amerikában címmel. /MTI/

Hétfőn megkezdtek az ajkai alumíniumkő felújítását

1957 február 4

Az Ajkai Tímföldgyár és Alumíniumkő tímfeldolgozárának részletes megindítása után hétfőn a kőhőben is munkához láttak a dolgozók: megkezdtek a berendezések felújítását.

A hét végére az alumíniumkő kádjainek mintegy 40 százaléka teljes erővel dolgozik már. A további felújításra a szén- és energiahelyzet javulásával egy időben kerül sor. /MTI/

Vas megyében megalkult a mezőgazdasági szakemberek érdekvédelmi csoportja

1957 február 4

Vas megyében a MEDOSZ-on belül megalkult a mezőgazdasági szakemberek érdekvédelmi csoportja. A szakcsoport megkezdte részletes programjának kidolgozását. Feladatának tartja többek között arra figyelni, hogy a jövőben csak megfelelő képzettségű mezőgazdasági szakember kerüljön vezető beosztásba. A csoport a munkát kereső szakembereket is el kívánja helyezni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1957 február 4. 11 óra 10 perc

Tizenegy vagon citrom érkezett - Olcsóbb lett a meszes tej

1957 február 4.  
Hétfőn reggel 55 vagon áru érkezett a Nagyvási-telepre, ebből citrom 11, burgonya 18, alma 10, vegyes zöldséru nyolc, fejesek 10, hús és tojás egy vagon. Ezen kívül befutott 17 tehergépkocsi válogott borsóval, leveles zöldséggel és szárzöldséggel.

A citrom Triézten át Törökországból érkezett, s ebből a szállítmányból a vidéki városok szükségleteit is ellátják. A Csengekereskedelmi Vállalat a hajduszereszlői K. S. Termelőszövetkezetből Május királynője elnevezésű mezőgazdasági szövetkezeteknél két forintért árusítják. Fejenként. Ezen kívül friss tejsajt hozott forgalomba két forintjával. Olcsóbb lett a meszes tej is. A Tej- és Baromfi Értékesítő Vállalat hétfőn 200.000 meszes tejsajt osztott szét a KÖZÉRT boltok között. Hányasztói ára 1.90 forint. Nemesített édes tormában kínálat van, eddigi 16 forintos árat 12 forintra szállították le. /MTI/

A mezőgazdasági kutatásoknak is a belterjességet kell elősegíteniük - Jánossy Andor nyilatkozata

1957 február 4.

Mezőgazdaságunk gyors fejlesztése, különösen a belterjesség irányában, elképzelhetetlen a tudomány, a mezőgazdasági kutatás segítség nélkül. Mi a helyzet a mezőgazdasági kutatás terén és milyen irányban kell továbbhaladni - erről nyilatkozott Jánossy Andor, az Országos K. Növényfajta Kísérleti Intézet igazgatója, a Földművelésügyi Minisztérium kísérleti és propaganda főosztályának vezetője:

- A magyar mezőgazdasági tudomány az elmúlt tizenkét esztendő alatt igen nagy fejlődésen ment át. Ez főleg annak köszönhető, hogy a párt és a kormány nagy elkötelezettséggel az eredményes munka minden lehetőségét biztosította a kutatóknak. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1957 február 4. 11 óra 35 perc

/A mezőgazdasági... I. folyt./

Az elmúlt években sok új mezőgazdasági kutatóintézet létesült és egész sor, eddig elhanyagolt területen megindult a komoly kutatómunka. Mezőgazdasági tudományunk fejlődése különösen azokban a tudományágakban volt jelentős, amelyeknek műveléséhez hazánkban meg voltak a megfelelő természeti adottságok.

- De ez a fejlődés nem volt egyenletes. Több, mezőgazdasági fejlődésünk szempontjából fontos tudományágban elmaradtunk. Nem tartott lépést az általános fejlődéssel például a növénytermesztési, a talajerőgazdálkodási vagy a talajvédelmi problémák kutatása, bár egyes kiváló tudósok elszigetelt munkája itt is hozott sikereket. Az ország természeti és társadalmi viszonyainak tanulmányozása is megindult ugyan, de nem folyt olyan módon és mértékben, hogy megfelelően elátászhatta volna a mezőgazdasági termelés irányítását.

- Sok hiba forrása volt a múltban az a helytelen tudománypolitikai szemlélet is, amellyel - bár állandóan hangsúlyoztuk a tudomány és a gyakorlat kapcsolatának szükségességét - bizonyos tudományokat élesen elválasztottuk a gyakorlattól. Így például két szervesen összetartozó ágat, a növény-nemesítést és a vetőmagtermesztést különálló feledetként kezelték. Ennek aztán az lett a következménye, hogy a nemesítésben elért kiváló eredmények nem jutottak érvényre a köztermesztésben.

- Hibás volt a fiatal kutatók kiválasztásának és nevelésének módja is. A legutóbbi időkig nem nyílt lehetőség arra, hogy a legkiválóbb idős, tapasztalt tudósok körül megfelelően kiválasztott, rátermett, a gyakorlatból jött, hivatástudattal áthatott fiatal kutatógárda csoportosuljon. Az eddigi helytelen gyakorlatnak már több területen kezdjük érezni kedvezőtlen hatását, mert a nagy tudású, idősebb szakemberek helyére - akik lassan kidőlnek a sorból - nincs utánpótlás.

- E hibák kijavítása részben már megjelöli a feledeteket. Általában utat mutat a forradalmi munkás-párt kormány nyilatkozata, amely a magyar mezőgazdaságot, mint az ország gazdasági megerősödésének egyik alapját jelölte meg.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1957. február 4. 14 óra 45 perc

/A mezőgazdasági...2.folyt/

Helyesen állapította meg a nyilatkozat, hogy a jövő fejlődésének minél inkább a belterjesség irányában kell haladnia. Ez a megállapítás utmutatás a tudományos kutatás számára is. A mezőgazdasági tudománynak a jövőben - jobban mint bármikor - az ország gazdasági életének útterén kell tartania a kezét és az eddiginél sokkal hathatósabban segítséget kell nyújtania mind a jelen problémáinak megoldásában, mind a jövő irányba kitűzésében. Ezért továbbra is fenn kell tartani a minden tudományos kutatómunka kiindulását képező, ugynevezett alapvető kutatásokat, de emellett az eddiginél sokkal nagyobb mértékben kell felkutatni és feltérni mindazokat a módszereket, amelyekkel előbbre tudjuk vinni a mezőgazdaságunk belterjességét.

- Mezőgazdaságunk sürgősen várja a kutatóktól a mulesztások pótlását: az ország talajjavítási, talajvédelmi, öntözési, vízhasznosítási terveinek kidolgozásához a szükséges alapvető vizsgálatokat, valamint a legeredményesebb módszerek megállapítását. Várja a növényneveléstől a vetőmagtermesztés gyors- és nagyarányú fejlesztését, s ezen a téren az ellenőrzést és a felelőssévvállalást. Az állattenyésztés kérdéseivel foglalkozó kutatóktól várjuk a jobb, üzemszerűbb, elősőbb takarmányozási módszerek kidolgozását, a szarvasmarha-, sertés- és kisállattenyésztésben az expertíciókat is kielégítő haszonállat-előállítás üzemszerű módszereinek megállapítását. Mielőbb el kell végezni az ország mezőgazdasági téjainak üzemszerű feltérképezését is. Meg kell állapítani téjankint külön-külön mind a szocialista üzemek, mind a kisarutermelő parasztságok számára a helyes üzemi arányokat, ami egyik alapfeltétele kell hogy legyen a mezőgazdasági tervgazdálkodásnak is.

- Végül, de nem utolsósorban, a már vázolt módon meg kell javítani a jövő kutatógárdájának nevelését, s ebbe teljes mértékben be kell vonni a nagy tudással, gazdasági tapasztalatokkal rendelkező tudósainkat. Ugyanakkor a nemzetközi kapcsolatok további kiépítésével el kell érni, hogy a legjobb kutatóink a külföldön is minél jobban elmélyithessék szaktudásukat.

- Ezekben látom mezőgazdasági kutatásunk legfontosabb alapvető feladatait - fejezte be nyilatkozatát Jánossy Andor./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1957. február 4. 14 óra 45 perc

A kommunisták kezdeményezésére belterjes gazdálkodásra térnek át az eperjesi Lenin Termelőszövetkezetben.

1957. február 4.

A szentesi járás valamennyi termelőszövetkezetében megalkult már az MSZMP. A 27 termelőszövetkezeti pártszervezet közül különösen példamutatóan tevékenykednek az eperjesi Lenin Tsz kommunistái. Nekik köszönhető, hogy az októberi események után a szövetkezetet ért támadások ellenére a tagság zömmel együttmaradt, s most is szorgalmasan dolgozik.

A Lenin Tsz 96 tagja közül eddig már a tagságnak több mint a fele, 56 dolgozó paraszt lépett be az MSZMP-be. Közülük tizen korábban nem voltak tagjai az MDP-nek. Az új tagokkal megerősödött pártszervezet most is a munka lendítője. A párttagok nemrég tartott taggyűlésükön olyan határozatot hoztak, hogy termelőszövetkezetüket egy-két év alatt mintaszövetkezetté fejlesztik. Ennek érdekében valamennyi kommunista vállalta, hogy 1957-ben igazolatlanul egy napig sem marad távol a munkától. Emellett javaslatot tettek a tsz közgyűlésének a belterjesebb gazdálkodásra, s az állatállomány növelésére. A kommunisták kezdeményezését a közgyűlés megáévvá tette. A tsz-tagok elhatározták, hogy az idén jelentősen növelik a szarvasmarha és sertésállományukat. Ugyanakkor igavonó lovak számát a felére csökkentik. Az eldott lovak árán két Univerzális traktort vásárolnak s ezeket elsősorban a kapásnövények ápolásánál hasznosítják. Az MSZMP alapszervezet javaslatára elhatározták a Lenin Tsz-beliak azt is, hogy segíteni fogják mindenben azokat, akik októberben kiváltak szövetkezetükből, s most annak szomszédságában új szövetkezetet alakítottak. /MTI/

Megkezdődött a csibekeltetés - egymillió csibét, kétszáz ezer kacsát keltetnek ki Győrött

1957. február 4.

A győri keltető állomáson hétfőn berakták az első ötezer tojást a gépekbe. Az elmúlt évben 500.000 sárga magyar fajta csibét és 150.000 kacsát keltettek itt, s az idén egymillió naposcsibét adnak majd a baromfitenyésztő mintaközegeknek és általában a dunántúli baromfitenyésztőknek. 200.000 kacsát is keltetnek a viziszárnyas telepek részére.

A zavartalan üzemeltetésre jól felkészültek, s jóllehet a husz, egyenkint tizezres gép villanyfűtéssel működik, előre látásból petróleumfűtésre is berendezkedtek, nehogy egy esetleges áramzavar miatt a tojásokba befulladások a csibék. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1957 február 4

14 óra 50 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti február 4-én, hétfőn délben:

Páris, ködös idő

Az óceáni ciklonok gyors egymásutánban vonulnak délnyugat-északkelet irányban. Hatásukra az enyhe, szubtrópusi eredetű légtömegek elárasztották szárazföldünk nagy részét. Emiatt ma hajnalban a La Manche csatorna vidékén csak 8-11, Franciaországban és Németországban 5-8<sup>+</sup> fokig hűlt le a levegő. A Balti tenger, valamint Közép-Európa felett a leszálló légtömegek uralkodása miatt tovább tart a páras, ködös időjárás.

Hezánkban vasárnap országsszerte erősen páras, ködös volt az idő. Több helyen, elsősorban nyugaton és északra ködcsitálás volt, azonban a lehullott csapadék mennyisége csak Zircen érte el a 2 mm-t. A nappali hőmérséklet északra plusz 1- plusz 4, délen plusz 4- plusz 7 fokig, Kalocsán plusz 9 fokig emelkedett. Ma hajnalban általában plusz 1 - mínusz 2 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 1,2 fokkal, a légnemesség napi középértéke 8,6 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órákor a hőmérséklet 2 fok, a tengerszintre átszámított légnemesség 771 mm, alig változik.

Várható időjárás kedden estig: továbbra is felhős, páras, ködös idő. Helyenkint ködcsitálás. Gyenge légáramlás. Az enyheség tovább tart.

Várható a leacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 0 - mínusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: plusz 1- plusz 4 fok között, néhány helyen 4 fok felett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1957. február 4.

11 óra 55 perc

Részvényes alapon újfajta mezőgazdasági társulást hoztak létre Bonyhádon

1957. február 4.

Bonyhádon és a szomszédos Cikón megszűnt a termelőszövetkezet, a tagok egy része azonban úgy vélekedett, hogy továbbra is társas alapon gazdálkodik. A számos megbeszélés után úgy határoztak, hogy a társulás részvényes alapon állítják fel. Ennek lényege, hogy minden tag legalább egy, kétszáz forint névértékű részvényt vásárol. A négyszáz holdra tervezett gazdaságban csak a részvényesek dolgozhatnak, s számukra a munka után járó bért havonta kétszerben fizetik ki. Az évvégi elszámolásakor a tiszta haszonból minden tag részvényei alapján részesül.

Az ország első ilyen jellegű társulása a megalakulás kimondása után azonnal megkezdte a munkát. Átvették a cikói Alkotmány és a bonyhádi Szabad Föld Tsz kertészeti felszerelését. A harminc alapító tag jelenleg 25 holdas kertészetben dolgozik, s a tervek szerint Bonyhádot és a környező bányavidéket látják el főzelékfélékkel. A terület többi részén szántóföldi növényeket termelnek.

Bonyhádon nagy érdeklődés kíséri az új társulási formát, s a volt tsz tagok és az egyéni gazdák közül többen úgy nyilatkoztak, hogy ha az új társulás sikeresen gazdálkodik, be lépnek a részvényesek közé. /MTI/

Erik a narancs Békéscsabán

1957. február 4.

Békéscsabán, a Vandhádi uti leány diákköthön tantermében három méternél magasabb narancsfa diszlik. Az örökzöld, illatos levelű növényt két évtizeddel ezelőtt magról ültette Kelemen Lajos kertész, az intézet házfelügyelője. A békéscsabai narancsfa évenként váltakozva, hol télen, hol nyáron virágzik, s először tavaly, husz éves korában 13 pompás gyümölcsöt termelt, amelyek közt negyedkilós is volt.

Azidei tüzelőanyaghiányt sajnos megsínylotta a délszaki növény, mert a kevésbé fűtött teremben termővirágainak nagyrészt lehullatta, ezért a lombjai között most csak egyetlen narancs nőtt, ami már ökológuságu és érőfélben van. /MTI/

B 18. kiadás 1957. február 4. 15 óra 45 perc

Naponta nyolcvan-kilencven vagon kokszolható szenet szállít Komló Dunapentelének

1957. február 4.

A Komló Szénbányászati Tröszt február 1-től a teljes kokszolásra alkalmas széntermelését - napi 80-90 vagon - utnak indítja Dunapentelére. Ez a mennyiség az össztermelés növekedésével tovább gyarapszik majd. De ezenkívül is keresnek új lehetőségeket a kokszolható szén termelésének növelésére. Emiatt fontos az északi bányaterület - Nagymányok, Szászvár, Máza - bekapcsolódása a kokszolható szén szállításába.

Az egy milliméternél apróbb szemcséjű szén nem jó a kokszolásra. Ezért a Komlói bányai kokszolható széntelepekben gumiszalagokra és rázócsúzákra cserélték ki a kaparószalagokat és több összerússítást alkalmaznak a szénelőkészítésnél, illetve szénosztályozásnál is. Arra törekszenek, hogy a minimálisra csökkentsék azokat a munkafolyamatokat, ahol esőtől, rázócsúzástól szénpor képződhet. Ebben a tröszt máris jelentős eredményeket ért el: a dunapenteléri kokszműnek szállított szén portartalma az ezelőtt 40-41 százalékról 34-35 százalékra csökkent. A Dunai Vasmű évente 6,4 millió forint felárat fizetne, ha a Komló Szénbányászati Tröszt állandóan tudná tartani a kokszolható szénnek ezt a minőségét.

Komlóról jelenleg 2 százalékkal több kokszolható szenet kap Pentele, mint a múlt év októberé előtt. /MTI/

Megjavult a kisiparosok anyagellátása Győr-Sopron megyében

1957. február 4.

Győr-Sopron megyében 4700 magánkisiparos dolgozik. A múlt év októberé óta 198 új iparengedélyt adtak ki főleg cipészek, fodrászok, bádógépek részére. Hentes-iparra tizenkilencen kaptak engedélyt. Vannak még olyan falvak a megyében, ahol hiányzik a kovács, a bogár, a fodrász iparos. Sok esetben helyiség hiánya akadályozza a kisiparosok működését. A legtöbb kiadott kormányrendelet az azonban már éreztetik hatásukat. A Győr megyei KIOSZ titkárságon most az anyagellátás lebonyolítása adja a legtöbb munkát. Az asztalosoknak két és félszer, a cipészeknek körülbelül kétszer annyi anyagot utalnak ki, mint a múlt év utolsó negyedében. Bár ez még mindig nem elég, igen nagy könnyebbséget jelent a korábbi állapottal szemben. /MTI/

B 19. kiadás 1957. február 4. 15 óra 45 perc

Korszerűsítik a külszíni szállítást a borsodi szénbányáknál

1957. február 4.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt több bányüzemében korszerűsítik a külszíni szállítást. A szuhakállói bányüzemnél a felszínre érkező csillék ürítésére új vágányhálózatot fektetnek le. A diósgyőri bányáknál a meddővel tele csillék ürítése okozott gondot. Ezért automatikus meddő-ürítőt létesítenek. Korszerűsítik a szállítást az Albert-telepi bányüzemnél is. A szénrel és a meddővel felszínre érkező csillék különválasztására új terelőkorongot állítanak fel. Ennek segítségével késedelem nélkül tudják a felszínre érkezett csilléket különválogatni és megoldani a nagytermelőkenységű munkahelyek folyamatos üres csille ellátását.

A külszíni szállítás korszerűsítését a Borsodi Szénbányászati Tröszt saját erejéből valósítja meg. /MTI/

A magyar népnek gyűjtött ajándékokkal Budapestre érkezett az Osztrák Békatanács küldöttsége

1957. február 4.

Az Osztrák Békatanács a közelmúltban gyűjtést rendezett az osztrák békemozgalom hívei körében a magyar nép megsegítésére. A gyűjtésben részt vettek az osztrák társadalom legszélesebb rétegei: egyszerű munkások, orvosok, tanítók, irók és mérnökök ajánlották fel pénzüket, vagy egyéb segítségüket. A Bécsi Békatanács néhány előadásának bevételét ajánlotta fel és voltak üzemek, amelyek szakszervezeti bizottsága is jelentős összeggel járult a gyűjtéshez. Az osztrák békemozgalom akciójában olyan személyiségek is részt vettek, akik eddig távollattartották magukat a békemozgalom politikai vonulától. Vasárnap Budapestre érkezett az Osztrák Békatanács küldöttsége, amely a gyűjtés első eredményeként meleg takarókat és ruhaneműt hozott magával. Az adományokat a Magyar Országos Békatanácsnak adták át és a szótosztásra a magyar békemozgalomra kérték fel. /MTI/

Ujra gyártják a Lábassi fűle ekéket Törökszentmiklóson

1957. február 4.

A Törökszentmiklósi Mezőgazdasági Gépgyár újra megkezdte a régebben az egész országban, de különösen Hajdúban, Biharban és Szolnok megyében népszerű Lábassi fűle ekék gyártását. A hajdan közkedvelt lovaseke facsavarral állítható, amint azt a kisiparosok kedvelték. A mintapéldány elkészülte után most egy százas sorozatot készítenek, hogy minél több helyen bemutathassák. /MTI/

B 18. kiadás 1957. február 4. 15 óra 45 perc

Naponta nyolcvan-kilencven vagon kokszolható szénét szállít Komló Dunapentelének

1957. február 4.

A Komlói Szénbányászati Tröszt február 1-től a teljes kokszolásra alkalmas széntermelését - napi 80-90 vagon - utnak indítja Dunapentelére. Ez a mennyiség az össztermelés növekedésével tovább gyarapszik majd. De ezenkívül is keresnek új lehetőségeket a kokszolható szén termelésének növelésére. Emiatt fontos az északi bányaterület - Nagymányok, Szászvár, Mázsa - bekapcsolódása a kokszolható szén szállításába.

Az egy milliméternél apróbb szemcséjű szén nem jó a kokszolásra. Ezért a Komlói bányai kokszolható széntelepekben gumiszalagokra és rázócsúzákra cserélték ki a kaparószalagokat és több ésszerűsítést alkalmaznak a szénelőkészítésnél, illetve szénosztályozásnál is. Arra törekszenek, hogy a minimálisra csökkentsék azokat a munkafolyamatokat, ahol esőtől, rázóáztól szénpor képződhet. Ebben a tröszt máris jelentős eredményeket ért el: a dunapentelei kokszműnek szállított szén portartalma az ezelőtt 40-41 százalékról 34-35 százalékra csökkent. A Dunai Vasmű évente 6,4 millió forint felárat fizetne, ha a Komlói Szénbányászati Tröszt állandóan tudná tartani a kokszolható szénnek ezt a minőségét.

Komlóról jelenleg 2 százalékkal több kokszolható szénét kap Pentele, mint a múlt év októbere előtt. /MTI/

Megjavult a kisiparosok anyagellátása Győr-Sopron megyében

1957. február 4.

Győr-Sopron megyében 4700 magánkisiparos dolgozik. A múlt év októbere óta 198 új iparengedélyt adtak ki főleg cipészek, fodrászok, bádorgók részére. Hentes-iparra tizenkilencen kaptak engedélyt. Vannak még olyan falvak a megyében, ahol hiányzik a kovács, a bogár, a fodrász iparos. Sok esetben helyiség hiánya akadályozza a kisiparosok működését. A legutóbb kiadott kormányrendeletek azonban már éreztetik hatásukat. A Győr megyei KIOSZ titkárságon most az anyagellátás lebonyolítása adja a legtöbb munkát. Az asztalosoknak két és félszer, a cipészeknek körülbelül kétszer annyi anyagot utalnak ki, mint a múlt év utolsó negyedében. Bár ez még mindig nem elég, igen nagy könnyebbséget jelent a korábbi állapottal szemben. /MTI/

B 19. kiadás 1957. február 4. 15 óra 45 perc

Korszerűsítik a külszíni szállítást a borsodi szénbányáknál

1957. február 4.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt több bányüzemében korszerűsítik a külszíni szállítást. A szuhakállói bányüzemnél a felszínre érkező csillék őrítésére új vágányhálózatot fektetnek le. A diósgyőri bányáknál a meddővel tele csillék őrítése okozott gondot. Ezért automatikus meddő-űritőt létesítenek. Korszerűsítik a szállítást az albert-telepi bányüzemnél is. A szénrel és a meddővel felszínre érkező csillék különválasztására új terelőkorongot állítanak fel. Ennek segítségével késedelem nélkül tudják a felszínre érkezett csilléket különválogatni és megoldani a nagytermelőkenységű munkahelyek folyamatos ürescsille ellátását.

A külszíni szállítás korszerűsítését a Borsodi Szénbányászati Tröszt saját erejéből valósítja meg. /MTI/

A magyar népnek gyűjtött ajándékokkal Budapestre érkezett az Osztrák Békatanács küldöttsége

1957. február 4.

Az Osztrák Békatanács a közelmúltban gyűjtést rendezett az osztrák békemozgalom hívei körében a magyar nép megsegítésére. A gyűjtésben részt vettek az osztrák társadalom legszélesebb rétegei: egyszerű munkások, orvosok, tanítók, írók és mérnökök ajánlották fel pénzbeli, vagy egyéb segítségüket. A Bécsi Békatanács néhány előadásának bevételét ajánlotta fel és voltak üzemek, amelyek szakszervezeti bizottsága is jelentős összeggel járult a gyűjtéshez. Az osztrák békemozgalom akciójában olyan személyiségek is részt vettek, akik eddig távortartották magukat a békemozgalom politikai vonalától. Vasárnap Budapestre érkezett az Osztrák Békatanács küldöttsége, amely a gyűjtés első eredményeként meleg takarókat és ruhaneműt hozott magával. Az adományokat a Magyar Országos Békatanácsnak adták át és a szótosztásra a magyar békemozgalmat kérték fel. /MTI/

Ujra gyártják a Lábassi féle ekéket Törökszentmiklóson

1957. február 4.

A törökszentmiklósi Mezőgazdasági Gépgyár újra megkezdi a régebben az egész országban, de különösen Hajdubán, Biharban és Szolnok megyében népszerű Lábassi féle ekék gyártását. A hajdan közkedvelt lovaseke facsavarral állítható, amint azt a kisiparosok kedvelték. A mintapéldány elkészülte után most egy százas sorozatot készítenek, hogy minél több helyen bemutathassák. /MTI/

B 20. kiadás.

1957 február 4.

15 óra 5 perc

Rajtavesztek az éjszakai betörők

1957 február 4.

Bozsik János 26 éves budapesti lakos a Pest megyei FÜSZÉRT Vállalat központi rektárában dolgozott a Krisztina körút 2-4 szám alatt. Szombaton, február 2-án ellopta a rektárkulcsot, hogy Kovács Ferenc nevű barátjával együtt kirebolják a mintegy 2-2.5 millió forint értékű árut tartalmazó rektárt. A lopott kulccsal vasárnap a késő éjszakai órákban - már a kimenési tilalom előtt - kinyitották a zárat, lefeszítették a biztonsági lámpát és bementek a helyiségbe. Az erre heledő járőrök felfigyeltek a zajra és a rektárban tettenérték Bozsikot és Kovácsot. Bozsiknak sikerült megszöknie, Kovácsot azonban bekísérték a II. kerületi rendőrkapitányságra, ahol megkezdték a nyomozást Bozsik kézrekerítésére.

Bozsik János - mint aki jól végezte dolgát - hétfőn jelentkezett munkahelyén. "Illetékesek" azonban már várták, s a kihallgatásnál kiderült, hogy mindketten büntetett elítéltek. Bozsik az október 23-át követő események idején Bécsben is járt, de visszatért Budapestre. Az ügyben már nyomoznak. /MTI/

A közlekedésrendészeti osztály közleménye

1957 február 4.

Az Országos Rendőrkapitányság közlekedésrendészeti osztálya közli, hogy a motorkerékpárlopások megakadályozása érdekében a jövőben a rendőrség nem vizsgálhatja le az olyan motorkerékpárokat, amelyeket különböző helyekről szerzett alkatrészekből szereltek össze. Elyidejűleg felhívja az üzemeiket, a vállalatokat, az intézményeket, hogy a birtokukban levő gépkocsik motor- és alvázosaróját ezentúl a rendőrségnél jelentésük be, mert enélkül a járművek igazolójája érvénytelen. /MTI/

B 21. kiadás

1957. február 4.

16 óra 5 perc

Ifjúsági frontfejtés kezdte a termelést Mátranovákon

1957. február 4.

A nógrádi szénmedence mátranovái bányáinak dolgozói januárban már többször elérték, sőt meghaladták termelésük októberi színvonalát. Hogy ezeket az eredményeket rendszeressé tegyék, hétfőn nagytermelékeségű 50 méteres frontfejtést indítottak az üzem csipkési aknájában. A műszaki vezető Hegyes Ignác újjáalakult ifjúsági frontcsapatára bízta az új munkahelyet. A fiatalok szállítószalagokkal gépesítették a szén elszállítását és úgy tervezik, hogy később a széntelep visszafejtése közben husz méteres ikerfrontszárrnyal bővíti munkahelyüket. Az új frontfejtés a tervek szerint naponta több mint 160 tonna szenet küld a felszínre, ami az akna termelésének mintegy 65 százaléka. /MTI/

Huszonnyolc mozijegyet találtak egy tettenért üzérkedőnél

1957. február 4.

Agulár Gábor Mihály, 24 éves, foglalkozás nélküli, Budapest V. Arany János utca 9. szám alatti lakos, a Lenin körúti Zrinyi filmszínház előtt 6-8 forintért árusított 1.60-3 forintos jegyeket. A VII. kerületi rendőrkapitánysághoz érkezett bejelentés alapján Agulárt a helyszínen tettenérték és előállították. Kihallgatásakor 28 jegyet találtak nála. Üzérkedés miatt eljárás indult ellene. /MTI/

Megalakult Szolnok megye legnagyobb zöldségtermelő szakcsoportja

1957. február 4.

Szolnok megyében már az elmúlt években is több szakcsoport foglalkozott zöldségtermesztéssel. A zöldségtermelő szakcsoportok kis létszámuk miatt azonban csak a helyi szükségleteket elégítették ki. Jászfényszaru községben most 150 taggal megalakult a megye legnagyobb zöldségtermelő szakcsoportja. A jászfényszarui gazdák a zöldségféléket a fővárosi, illetve a külföldi piacokra is eljuttatják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1957 február 4 10 óra 15 perc

November óta 132 szökött rabot fogtak el Tolna megyében

1957 február 4

A Tolna megyei rendőri szervek november 4-e óta 132 szökött rabot fogtak el a megye területén. A rabok az ország különböző börtöneiből szöktek meg. Le többet - nagyvonalú - Dombóvárról fogtak el, ahonnan Jugoszlávia felé akartak továbbmenni. A kinutálás szerint a szökött rabok átlag három-négy évi börtönbüntetés előtt szöktek, de sok volt közöttük olyan is, akit szándékos emberölésért ítéltek el 10-15 évi börtönre. /MTI/

Filmtörténeti előadásorozat, magyar estek, zenei fesztivál a Diákszövetség kulturális terveiben

1957 február 4

A Magyar Diákok Nemzeti Szövetsége kulturális tanácsot szervez, amely a középiskolás szervezetek kulturális munkáját irányítja. A tanácsba pedagógusokat, művészeket és más szakembereket hív meg a Diákszövetség.

A szövetség már el is készítette részletes kulturális programját. Nagy súlyt helyez például a diákok mozi és színházlátogatására. Mivel a diákok kevés régi magyar filmet láthattak, a "Régi filmek térs" tíz magyar filmet fog felújítani az Építők Rózsa Ferenc művelődési otthonában, kedvezményes helyekkel. Ezekre mozibérletet bocsát ki a Diákszövetség 15 forintos áron. Bérnyeléseket folytat a szövetség általános diák-mozibérlet és színházi bérlet kiadásáról is.

Rendszeresen tartanak majd "magyar est"-eket a Petőfi gimnázium kulturális helyiségében, ifjúsági művészegyüttesek fellépéssel. Márciustól kezdve filmtörténeti előadásorozat kezdődik diákok részére, szintén az Építők Rózsa Ferenc művelődési otthonában. A Népművészeti Intézet segítségével táncs tánctanfolyamot szerveznek, amely táncversennyel fejeződik majd be. A moszkvai VIT-re készülő középiskolás zenekarok felkészülése érdekében megrendezi a Diákszövetség a középiskolások első országos zenei fesztiválját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1957 február 4 10 óra 20 perc

Ismét megindul a szakköri munka az uttörő intézményekben

1957 február 4

Az országban 48 intézmény - uttörőház, ifjú technikus és ifjú természetkutató állomás - segíti a gyermekek iskolán kívüli nevelését, oktatását. Az októberi események következtében az uttörő intézmények egy részében - elsősorban a fővárosban - egyidejűleg szüneteltek a szakköri foglalkozások. Budapesten néhány uttörőházat vagy annak egy részét, lakások céljaira foglalták le, a kerületi tanácsok azonban gondoskodnak arról, hogy rövidesen visszaadják azokat eredeti rendeltetésüknek. Valamennyi intézmény technikai felszerelését, növénytani és állattani gyűjteményét a pedagógusoknak és a gyermekeknek sikerült megővniük.

Az iskolák megnyitása után ismét megkezdtek munkájukat a különféle szakkörök. A XIII. kerületben például már 18 szakkör tart rendszeres foglalkozásokat a gyermekeknek, s rövidesen ismét életre hívják az állattani szakszert, amelynek az állatkert vezetősége a helyszínen biztosít helyiséget. Itt mintegy 250 gyermek tanulmányozhatja az állatok életét, gyerepítheti ismeretét. A szombathelyi uttörőház fejlesztésére a tanács 50.000 forintot biztosított, ebből az épületet áttelekítják, s bővítik a felszerelést.

Az uttörő intézmények fejlesztésével, jövőbeli munkájával kapcsolatban felvetődött egyébként olyan elgondolás, hogy az ifjú technikus és ifjú természetkutató állomásokat, amelyek a gyermekeknek csak műszaki vagy mezőgazdasági ismereteket nyújtanak, sokféle szakkörnek helyet adó uttörőházakká alakítják át. /MTI/

Osztrák ajándék a tatabányai és az oroszványi bányászoknak

1957 február 4

A tatabányai bányászgyermekek részére nem rég ajándék érkezett Csehszlovákiából, s most ismét külföldi ajándék jut sok bányászcsaládnak. Az osztrák szakszervezet Tatabányára 2000, Oroszlányra pedig 1000, csokoládét, rizst, tejport, huskonzerveket, cukrot és más élelmiszert tartalmazó csomagot küldött. -- Az osztrákok ajándékát a bányák üzemi bizottságai elsősorban a nagy családos szakszervezeti tagoknak juttatják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1957 február 4

16 óra 25 perc

Hétfőn már a háromszázadik javított traktor hagyta el a Tolna megyei gépállomások javítóhelyét.

1957 február 4

Tolna megye 12 gépállomására javítóhelyeiből egymás után fordulnak ki a megjavított és műszakilag is felülvizsgált traktorok és munkagépek. Az elmúlt harmadban naponta átlagosan hét megjavított traktor hagyta el a gépállomások javítóhelyeit.

A gépjavitásban hétfőn déli a Várdombi és a Duneszentgyörgyi Gépállomás érte el Tolna megyében a legjobb eredményt. A két gépállomás együttesen 58 erögépet javított ki az elmúlt két hónapban, s hétfőn délre mindkét gépállomás befejezte az erögépjavitási tervét. Duneszentgyörgy például már szombaton a tárcsa és a vetőgépjavitási tervét is teljesítette, míg Várdomb csak hétfőn délelőtt jelentette a tárcsa, a kultivátor- és a vetőgép javítási tervének teljesítését. A Tolna megyei gépállomások igazgatóságának jelentése szerint a Várdombi Gépállomás javítóhelyéből fordult ki hétfőn délelőtt a háromszázadik megjavított traktor is.

Főleg a két gépállomásnak, a Duneszentgyörgyi és a Várdombi Gépállomás jó munkájának az eredménye, hogy a Tolna megyei gépállomások a téli javítási munkákban országosan is az elsők. /MTI/

Ismét gyártják a hőpalecokat, a rádiócsöveket, az izzólámpákat Tokodon

1957 február 4

A Duna-Komárom megyei szakaszán végighuzódó ipari üzemek többségében már megindult a munka. Ha nem is teljes kapacitással, de dolgoznak már az elejfinomítók, termel az ország egyetlen eternitgyára és viscosagyára Nyergesújfalu, füstöl a lábatlani betongyár kéménye is. Hétfőn egy újabb Komárom megyei dunamenti üzem kapcsolódott a termelésbe: megkezdődött az "vegyártás Tokodon. Egyelőre két, nagyobb teljesítményű kemencében olvasztják az üveget, s hőpalecokat, rádiócsöveket és izzólámpákat, a gyógyszeriparnek fiolákat, vegyszeres üvegeket készítenek. Három-négy nap múlva már küldik az első kész termékeket a fogyasztóknak a Tokodi üvegyárból. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1957 február 4

16 óra 15 perc

Csizmájukba rejtették a fegyvert

1957 február 4

Tatabányán az elmúlt hetekben több mint ezer új dolgozót vettek fel a bányákba, s a sok becsületes emberen kívül sok rovatmultu egyén, szökött reb is a bányákban helyezkedett el. A rend és a közbiztonság fenntartása így fontos feladatot ró a rendőrségre és a karhatalmi szervekre. A lakosságtól egyre több bejelentés érkezik fegyverrejtegetésről. Egyik legutóbbi északi ellenőrzés során így tartották házkutatást a sikkvölgyi bányász legényszállóban is, s fegyverrejtegetésért három személyt vettek őrizetbe.

Miszori Jánosné egy Fremmer gyártmányú, jól gondozott pisztolyt, Szép István csizmájában pedig egy ugyancsak jól ápolt Walter pisztolyt találtak. Ez a pisztoly berátjára, Kibédi Gyulára volt. Mindketten tudták a fegyverről, de mint mondják, nagyon szeretik a fegyvert, ezért nem szolgáltatották be. Mindketten januárban kerültek Tatabányára, s Kibédi közlése szerint Budapesten a harcok előtt jutott fegyverhez. Mindhár-muk ügyét áttették az ügyészséghez rögtönítélő bírászkodás végett. /MTI/

A Magyar Televízió

1957 február 4

február 5-én, kedden 18.30-20.30 óráig kísérleti műsort ad. A műsorban a Mezőcsászár című gyermekfilm és a Mese a 12 találatról című játékfilm szerepel. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1957. február 4. 16 óra 45 perc

Szcenikusok megbeszélése a színészszövetségben

1957. február 4.

A Magyar Színházművészeti Szövetség intézőbizottsága legutóbbi ülésén foglalkozott a színházi szcenikusok - jelmez- és díszlettervezők - problémáival, s kimondta, hogy teljes mértékben egyetért művészi és anyagi megbecsültetésükre irányuló igényeikkel. Minthogy ennek a kérdésnek a rendezését is tervbe vette, örömmel fogadta azt a bejelentést, hogy a szcenikusok továbbra is részt kérnek a szövetség munkájából, saját szakosztályuk keretében. A jelmez- és díszlettervezők e hét péntekjén ülnek össze, hogy a további tennivalókat megbeszéljék.

/MTI/

Tanfolyam nyílt a könnyűipari üzemekben működő munkástanácsok elnökei számára

1957. február 4.

A Könnyűipari Minisztériumban hétfőn délután ünnepélyesen megnyílt a munkástanácselnökök első tanfolyama, ahol a minisztériumhoz tartozó budapesti üzemek választott vezetői vesznek részt. A tanfolyam szervezésével a minisztériumnak az a célja, hogy segítse az üzemi tanácsok gazdasági munkáját és regisztrálja az elnököket a vállalati gazdálkodás, a vállalatfejlesztés, a tervezés és az ellenőrzés feladataival. A négyhetes tanfolyamra nyolcvanán jelentkeztek, akik hetenként kétszer előadásokat hallgatnak és konzultációkat tartanak.

A tanfolyamot Nagy Józsefné megbízott miniszter nyitotta meg. /MTI/

Sakkszinultán a gyerekeknek

1957. február 4.

A Fővárosi Kulturális Kiskereskedelmi Vállalat a Lenin körút 24. szám alatti játékaruházában február 6-án délután fél 3 órakor sakkszinultánt rendez a gyerekeknek. A szinultánt Papp sakknester vezeti. Az első három helyezettet a vállalat díjazza. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1957 február 4 17 óra 05 perc

Dr. Dobrovits Aladár, az Iparművészeti Múzeum főigazgatója az afrikai magyar településről

1957 február 4

Afrika-utazók írásaikban többször említték, hogy a Nilus torkolatából mintegy 1400 kilométerre, Vadi Halfa elsőszudáni várostól délre, magyar származású emberek laknak egy szigeten, amelyet Nerti Megerab-nak, Magyarok Szigetének neveznek. Különösen Almásy László Ede és a német Scholtz munkája tartalmaz erre vonatkozó utalásokat.

Múlt év őszén a magyar iparművészeti kiállítás megrendezésére és előadások tartására Alexandriába utazott dr. Dobrovits Aladár, az Iparművészeti Múzeum főigazgatója. A kiváló magyar egyiptológust a Magyar Tudományos Akadémia megbizta ezzel, hogy a helyszínen vizsgálja felül az Afrika-utazók leírásait a magyar településről. Dobrovits Aladár utje tapasztalatairól a következőket mondta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Amikor Kairóba érkeztem, a magyar követség arab tolmács ezzel fogadott: az egyiptomi fővárosban több emberrel találkozott, aki azt állította magáról, hogy az utazók leírásaiban szereplő szigetről való. Magam is beszéltem ilyen emberekkel Kairóban, többek között egy pangolyi tisztviselővel, Kairoban kaptam címetek: olyan asszueni emberektől, akik szintén a magyarok szigetéről kerütek mesteni lakóhelyükre. Asszuenben ezután az derült ki, hogy itt és a várostól mintegy 250 kilométerre délre Vadi Halfaig, sőt ezen túl is minden jelentősebb településen vannak családok, amelyek magyar származásúnak tartják magukat. Ezek egymást nyilvántartják: Asszuenben például tudják, hogy az északnubiai Anibe-ben, Koroszkóban, Derben kik a magyar eredetű családok, még egymás rokonsági fát is számontartják. Vadi Halfában ezután nemcsak a városban, hanem a szigeten is utána néztem a családok. Itteni tapasztalataim a következők:

- A város mintegy ötezer lakosa közül körülbelül négy százan vallják magukat magyar eredetűeknek. Magyarországról egyébként feltűnően kevések tudnak, a magyar nyelvet sem ismerik. Igen érdekes viszont, hogy a magyar szóra nem az Egyiptomban használatos magyar kifejezést használják, hanem magyart mondanak, vagyis helyesen ejtik. Valamennyien megegyeznek abban, hogy 1517 után, - amikor Szelim szultán elfoglalta Egyiptomot - hozták őket Magyarországról erre a vidékre, még pedig Kaszr Ibrim erődbe katonának. Ez akkor hatalmas erődítmény volt, Anibe várossal szemben, a Nilus partján. /folyt.köv./

/Dr. Dobrovits Aladár...folyt/

Kaszr Ibrim a XIX. század elejéig létezett, ma teljesen rom. Amikor az erődítményt feledték, ekkor szóródtak szét ezek a családok Asszuan és Vadi Halfa között. Arról beszélnék, hogy Ibrhim magyar /Ábrahám magyar/ és Musza magyar /Mózes magyar/ vezette őket erre a területre. Ez a vélemény inkább bibliai folklorizációnek tűnik, mint hiteles történeti ténynek. Azt mondják, hogy korábban délebbre laktak, s körülbelül 150 éve költöztek a szigetre. Őseik nem voltak mohamedánok. Ez ugyan nem sokat jelent, mert Nubia sem volt mohamedán a XVIII. század végéig, hanem koptkeresztény. Neveik hasonlóak a más származásukéhoz, írásbeli emlékük nincs. Inkább csak a nagy távolságban is megőrzött leszármazási tudat az, amely bizonyítékkul szolgálhat a leszármazás mellett.

- Az év nagy részében városban laknak, a szigeten csak nyári szállásuk van. Nagyjából földműveléssel foglalkoznak, részben kereskedők, de találkoztam közöttük mechanikussal, kormányzati tisztviselővel, tanárral is. Helyzetük szerint inkább a középrétegekhez tartoznak. Rendes, elég jól berendezett házakban élnek. Berendezési tárgyaik azonban - minthogy Vadi Halfa fontos kereskedelmi, hajzási, vasúti csomópont, - nemcsak magyar, de még helyi jellegűt sem mutatnak, inkább nemzetközi jellegűek. Talán az elmaradottabb észeknubiai területen inkább lehetne népi, vagy helyi vonásokat felfedezni kultúrájukban. Ennek azonban nem volt módomban utánanézni az akkor kitört háború miatt. Testalkatuk alapján megfelelő mérések nélkül végleges következtetéseket levonni nem tartanám helyesnek, annyit azonban ránézésre is meg lehet állapítani, hogy az atlag észeknubiai típus mellett sok olyan ember van az ott lakók között, akinél dineroíd vonások tapasztalhatók. Ha bőrük nem volna barna, vagy sötétbarna, nálunk sem okozna feltűnést testalkatuk. Természetesen csak a férfiakról beszélek, mert mohamedánok lévén, az asszonyok nem mutatkoznak társaságban.

/ Ez a vonás elég jellegzetes a dunántúli parasztjeinknél is. Mindezt egybevetve úgy vélem, hogy a korábbi megállapítások helytállóak. Eddig is köztudott volt, hogy Kaszr Ibrim helyőrsége bosnyák volt. Úgy látszik ezt megerősíteni kellene, hogy nem kizárólag bosnyák volt, hanem vegyes: délszláv és magyar.

/folyt. köv./

/Dr. Dobrovits Aladár...2.folyt/

Valószínű, hogy a XIX. század elejéig, amíg a helyőrség fennállt, sokkal több etnikus vonást őrizhettek meg az odakerültek és talán nem is keveredhettek annyira a lakossággal, mint később. Az eddigi leírások csak a Vadi Halfától délre fekvő magyar települést említették, most viszont az derül ki, hogy nagy kiterjedésű területen, mintegy 250 kilométer hosszúságban élnek Egyiptom és Szudán területén olyan családok, amelyek magyar származásúnak vallják magukat.

- Egyébként a most megkezdett kutatómunkát tovább szándékozom folytatni és újabb helyszíni vizsgálatok alapján befejezni - mondotta dr. Dobrovits Aladár./MTI/

Két halálrejteltnek megkegyelmezett az Elnöki Tanács

1957 február 4

A budapesti helyőrség katonai bíróság<sup>8</sup> még január közepén halálra ítélte Szerka Jánost, aki lőszer- és fegyvert rejtgetett. A vádlottat még múlt év szeptemberében korábbi bűncselekményei miatt négy évi börtönpire ítélték, de az október 23-át követő események alatt kiszabadult. November első napjaiban fegyveres szolgálatra jelentkezett. Ekkor egy géppisztolyt kapott 14 tölténnyel. A lőszer- és a fegyvert a fegyveres csoport feloszlása után sem szolgáltatotta be, hanem a nála december 14-én tartott házkutatásig lakásán rejtgette.

Ugyancsak halálra ítélte a budapesti helyőrség katonai bíróság<sup>9</sup> Tóth Ferencet, lőszer- és fegyverrejtgetés büntetése miatt. Tóth a fegyveres harcok idején szerzett egy géppisztolyt és mintegy 600 töltényt. Ezeket lakásának udvarán eláste. A lőszer- és a fegyvert házkutatás során megtalálták.

A rögtönítélő bíróság Szerka János és Tóth Ferenc kegyelmi kérvényét felterjesztette az Elnöki Tanácshoz. Az Elnöki Tanács a halálbüntetést mindkettőjüknél 15 évi börtönpire változtatta át./MTI/

B 30. kiadás

1957 február 4

16 óra 20 perc

Február 25-én kezdő előadásait a József Attila Szabadegyetem

1957 február 4

A József Attila Szabadegyetemre az ősszel mintegy 14.000 hallgató iratkozott be. Az események következtében megszokott előadássorozatokat február 25-én folytatják. Általában az egyes sorozatokból kilenc-kilenc előadást tartanak, amelyek kéthetenként követik egymást. A nagy érdeklődést keltő világirodalmi sorozatból mind a 19 hátralevő előadást megtartják.

A szabadegyetem titkárságán sűrűn jelentkeznek az érdeklődők személyesen és telefonon, különösen a világirodalom, a művészettörténet, a zenetörténet, a műanyagok, a fizika és a lélektan kérdéseivel foglalkozó sorozatok iránt nagy az érdeklődés. Ezért a szabadegyetem ezekre a sorozatokra lehetővé teszi a pótbekirakozást. Jelentkezni február 11-től 23-ig lehet, a szabadegyetem titkárságán, /VIII. Múzeum utca 7. II. emelet, telefon: 341-557 és 330-367./MTI/

Lengyel szakszervezeti küldöttség ajándékokat hozott a magyar gyermekeknek

1957 február 4

Hétfőn lengyel szakszervezeti küldöttség érkezett hazánkba, amely ajándékokat hozott a rászoruló magyar dolgozók gyermekeinek. A lengyel szakszervezetek ajándékai, gyermekruhák, cipők és egyéb cikkek öt teherautóban érkeztek. /MTI/

Ankét az ipari tanulók kérdéseiről

1957 február 4

A Forradalmi Ifjúsági Szövetség Országos Ideiglenes Intéző Bizottsága és a Munkügyi Minisztérium a nagy vállalatok képviselőinek iparitanuló intézeti oktatóinak, és mestereknek, valamint az ifjúságok képviselőinek bevonásával ankétot rendezett az iparitanulóképzés aktuális problémáiról és az iparitanulók között végzendő ifjúsági munkáról.

A Forradalmi Ifjúsági Szövetség vitsindító referátumában állást foglalt emellett, hogy feltétlenül helyes volt 1950-ben az iparitanulóképzés állami kézbe vétele. /folyt.köv./

B 31. kiadás

1957 február 4

17 óra 10 perc

/Ankét az ipari...1.folyt/

E rendszer pozitívumainak ismertetése után a referátum kitért az iparitanulóképzés hiányosságaira is. Megállapította, hogy a hiányosságok nem írhatók egyértelműen a munkaadókat érdekelők rendszerének rovására, hanem ezek igen szorosan összefüggtek az egész népgazdaság egyenbürokratizált rendszerével és az ipari tervek túlfeszítettségével.

Az előadó kifejtette, hogy véget kell vetni ennek a káros iskolapolitikának, amelyek az volt a következménye, hogy élethivatását a 14 éves fiatal csak akkor látta kiéleltetőnek, ha biztosítva volt számára a gimnáziumi vagy a technikumai továbbtanulás. Ebből azután az származott, hogy szakmát tanulni csak olyan fiatalok mentek, akik előtt valamilyen oknál fogva becsukódtak a középiskola kapui. Iparitanulónak tehát viszonylag a leggyengébb előmenetelű gyermekek mentek. Ezeknek nagy része is csak nyúlnak, esetleg megbélyegzésnek vélte a szakma-tanulást. Az Ifjúsági Szövetség álláspontja az, hogy iskolapolitikánkban, s az ifjúsági mozgásteremben olyan légkört kell teremtenünk, amely visszaállítja régi helyére a szakma-tanulás becsületét és megbecsülését. Csak így érhető el az, hogy az iparitanulók jókedvvel dolgozzanak és hogy közöttük egyre nagyobb számban legyenek megtalálhatók a jeles és jörendő tanulók is.

A másik probléma a szakmaválasztás kérdése. El kell vetni azt a módszert, amely kizárta a szakmaválasztás önkéntes jellegét. Az Ifjúsági Szövetség szerint lényegesen nagyobb teret kell nyernie a szakmaválasztás önkéntességének, a kiválasztás döntő ismerve pedig a szakmára való rátermettség legyen.

Az iparitanulóképzés egyik hiányossága volt a múltban a pedagógiai munka elégtelensége. Ez a tény egyaránt tükröződik a tanulók jellembeli alakulásában és szakmai intelligenciájában. E hiba kijavítása végett a leghatározottabban hozzá kell fogni az iparitanulóképzés pedagógiájának kidolgozásához. A beszámoló ezután szervezeti jellegű kérdésekre tért ki.

A tanulók úgynevezett beiskolázását az üzemekre kell bízni, mert ez megszünteti azt az anarchikus állapotot, amely a központi létszámtervek és a valóságos üzemi szükségletek között fennállt. Lehetővé válik az is, hogy az üzem elsősorban saját dolgozóinak gyermekeit vehesse fel. /folyt.köv./

/Ankét az ipari...2.folyt/

Az Ifjumunkás Szövetség Országos Ideiglenes Bizottságának álláspontja szerint olyan nagyüzemek, amelyek rendelkeznek a korszerű oktatás technikai és személyi feltételeivel /elsősorban bizonyos speciális szakmák területén/ önmaguk is képezhetnek iparitanulókat. Hasonló értelműen foglalt állást a referátum a szénbányászati tanulóképzéssel kapcsolatban.

Az Ifjumunkás Szövetség azonban nem javasolja az iparitanulóképzés átadását általában az üzemeknek, mert az elkerülhetetlenül leszűkítené az iparképzést üzemi keretekre. Az erős decentralizáltság a téren - különösen, ha figyelembe vesszük a számban egyre növekvő szövetkezeti és magánipart - csak energiát szülhet az oktatásban.

Az Ifjumunkás Szövetség állást foglalt emellett, hogy az oktatók fizetését fel kell emelni a legjobban képzett szakmások fizetési szintjére, mert csak így érhető el, hogy az iparitanulóképzéssel valóban azok foglalkozzanak, akik a legértesebbek az illető szakma területén.

A referátum felvetette az iparitanulóknak járó juttatások egységesítésének a szükségességét. Törhetetlen helyzet az, hogy az azonos szakmát tanulók különböző juttatásokat kapjanak aszerint, hogy milyen iparágban vagy milyen szektorban dolgoznak.

A referátum foglalkozott az Ifjumunkás Szövetség ifjúsági munkájával is. A szervezeti életből kivetik a merev formákat és kereteket. Széleskörű sport- és kulturális munkát kívánnak kifejtetni az iparitanuló-intézetekben. Az iparitanuló-otthonok egész életét, tevékenységét a szövetség kívánja tartalommal kitölteni.

Ezután Pécsi János, a Munkügyi Minisztérium osztályvezetője szólalt fel. Elmondotta: a munkaerőtertelékek rendszerének létrehozásával olyan rendszer teremtődött meg, amelyben az iparitanulóképzés a köznevelés szerves részévé vált és a magyar állam ügye lett. Nagy költséggel az iparitanuló-intézetek széles rendszere épült ki: modern iskolák, otthonok, intézetek. Egy kézbe került az elmélet és a gyakorlat, megindult az iparitanulók szervezett kulturális és sportélete.

/folyt.köv./

/Ankét az ipari...3.folyt/

Pécsi János felvetett azokkal az érvekkel, amelyek szerint az iparitanulóképzést vissza kell adni az üzemeknek. Széleskörűen foglalkozott az Ifjumunkás Szövetségnek az iparitanulók között végzendő munkájával. Felvetette annak lehetőségét, hogy a Munkügyi Minisztérium az Ifjumunkás Szövetség kezébe adja az iparitanuló-otthonokat, a tanulók egész kulturális és sporttevékenységét, sőt a nyári üdültetést is. Kérte a szövetséget, hogy most elsősorban a tanulmányi eredmény megjavításában és a tanulók tanulmányi és munkafegyelmének megszilárdításában nyújtson segítséget.

Több felszólaló állapította meg, hogy az iparitanulóképzés mai rendszere - bizonyos módosításokkal - alkalmas a szakmunkás utánpótlás nevelésére, az üzemeknek azonban messze-messze menően segíteniük kell az oktatást. Németh János, az Egyesült Izzó képviselője rámutatott: az iparitanulóképzés minősége azon múlik, hogy meguk az üzemek mennyire tekintik szívügyüknek saját munkásszárdójuk utánpótlását. Elmondotta, hogy az Egyesült Izzó a hozzá tartozó iparitanuló-intézetet megfelelő munkával látja el, modern műszerekkel, mérőeszközökkel se itti ki és az üzemi tanműhelyben a legjobb erőket adja a tanulók mellé. Bírálta azt a rendszert, hogy az iparitanuló-intézmény pénzügyi terve miatt nem vállalhat el olyan munkákat, amelyek kitűnő tanulási lehetőséget biztosítanak, nem teszi azonban lehetővé a pénzügyi terv teljesítését. Állást foglalt a mesterek bérének emelése mellett. Kócs Béla, az Ifjumunkás Szövetség képviselője zárószavában elmondotta: a vizsgálatot folytatni kell, míg meg nem találjuk azt a leghasznosabb rendszert, amely jobba teszi az iparitanulóképzés színvonalát. Végül rámutatott, hogy az Ifjumunkás Szövetség a tárgyban ankétot kíván tartani az iparitanulókkal és az oktatókkal. Ezáltal is azt a törekvését igyekszik bizonyítani, hogy a legszélesebb demokratizmus alapján az érdekeltek bevonásával alakítja ki végleges álláspontját. /MTI/

---  
/a hiányosságokkal, amelyeket a vitaindító referátum tartalmazott. Ugyanakkor vitába szállt azokkal,

B 34. kiadás 1957. február 4. 18 óra 05 perc

Magyar nyilatkozat a Béke Világtanács titkárságának betiltásáról

1957. február 4.

Bugár Jánosné, az Országos Béketanács titkára a Béke Világtanács titkárságának bécsi működését betiltó osztrák belügyminiszteri rendelettel kapcsolatban az alábbi nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Megdöbbenéssel értesültem az osztrák belügyminiszter rendeletéről, amellyel betiltotta a Béke Világtanács titkárságának bécsi működését. Különösen súlyosnak tartom ezt a lépést a jelenlegi nemzetközi helyzetben, amelyben a békés megoldások és a kölcsönös bizalom helyreállítása érdekében oly nagy szükség van minden pozitív haladó erő összefogására.

- A Béke Világtanács, mint a Nemzetközi Békemozgalom Központja és vezető testülete, megalakulásának első pillanata óta éppen a békés együttélés és az együttműködés ma már nélkülözhetetlen elveit hirdeti. Az elmúlt évek során a Béke Világtanács hatalmas, tömegeket átfogó, befolyásos nemzetközi szervvé vált, amely a maga sikeres akcióival ma már a nemzetközi közvélemény formálásának fontos, tekintélyes tényezője. Éppen ezért nem lehet a nemzetközi enyhülést elősegítő lépésnek tekinteni, hogy a tiltó rendelet a jelenlegi időpontban látott napvilágot, amikor a népeknek fokozniuk kell akcióikat a háborús politika ellen.

- A Béke Világtanács titkárságának bécsi működésével kapcsolatos osztrák határozat különösen fájdalmasan érint bennünket magyarokat, akik azt a következtetést is levonhattuk, hogy a béke erőinek világméretű összefogására minden eddiginél nagyobb szükség van. Szükség van, hogy a megbolygatott világban hatásosan küzdjön a népek közötti bizalomért, a kölcsönös megértésért és felemelje szavát a világbélet veszélyeztető katonai tömbpolitika ellen, hiszen hazánk helyzete is világosan mutatta, mire vezet a katonai blokkok rendszere. De szükség van a nemzetközi békemozgalomra azért is, hogy segítse a népek jobb és igazabb tájékozódását, és hozzájáruljon a nemzetközi kérdésekben való tisztánlátáshoz.

- Mint az Országos Béketanács titkára, tiltakozom a Béke Világtanács működését megbénítani szándékozó intézkedések ellen. Az elmúlt évek tapasztalata sok mindenre megtanította a népeket. Szilárdan hisznek a vitás nemzetközi kérdéseket megoldó tárgyalások eszméjében; meggyőződéssel vallják a különböző népek és rendszerek békés egymás mellett élésének lehetőségét, elszántsággal küzdenek az atomfegyverek betiltásáért, a leszerelésért és a kollektív biztonság megteremtéséért. A világ népei békét és nyugalmat akarnak, éppen ezért továbbra is támogatni fogják azt a hatalmas nemzetközi mozgalmat, amely a Béke Világtanács vezetésével a népek célokért tevékenykedik. /MTI/

B 35. kiadás 1957. február 4. 18 óra 05 perc

Dögei Imre földművelésügyi miniszter tájékoztatója a szolnoki mezőgazdasági vitanapon

1957. február 4.

A Szolnok megyei tanács mezőgazdasági igazgatósága február 4-én, hétfőn tanácskozássra hívta össze a megye termelőszövetkezeteinek elnökeit, gépállomási agronomusait, valamint a tanácsok mezőgazdasági dolgozóit. A vitanapon részt vett Dögei Imre földművelésügyi miniszter is, aki a kérdésekre válaszolva tájékoztatta a jelenlevőket a kormány mezőgazdasági politikájáról. /MTI/

Kötelességünknek tartjuk minden erőnkkel munkálkodni a szocializmus talaján létrehozandó népi nemzet egység megteremtésén - Elkészült a pécsi orvostanhallgatók MEFESZ bizottságának programja

1957. február 4.

A pécsi Orvostudományi Egyetem ideiglenes MEFESZ szervezőbizottsága nyilvánosságra hozta a bizottság programnyilatkozatát.

Az érdekes program bevezetőben leszögezi, hogy az egyetemi ifjúság nagy többsége a XX. kongresszus óta eltelt időben egyre fokozódó politikai aktivitással kapcsolódott be az országos politikai életbe. A hibák kijavítására irányuló bírálatot azonban egyesek tulhajtották és tagadni kezdték az elmúlt 12 év csaknem valamennyi eredményét is. Az egyetemi ifjúság nagy többsége őszinte és becsületos szándékokért küzdött - ezt bizonyítja az október 22-i pécsi egyetemi diákszövetség sok helyes és jogos követelése, s az a tette is, hogy fellépett a kapitalista restauráció veszélye ellen.

Az október 22-ét követő, gyorsan pergő napokban azonban egyes, nem egyetemi és az egyetemen található kispolgári elemek hatására az egyetemi ifjúság követelési erősen jobbra tolódtak és az egyetemi ifjúság - szándéka és akarata ellenére - ezekben a napokban az ellenforradalom segítőjévé és kiszolgálójává vált. Az egyetemisták becsületos szándékait egyes ellenforradalmár elemek kihasználták saját céljaik érdekében, az eseményekben résztvevő megtévesztett hallgatók zöme nem látta, hová vezetnek tettei.

Az ellenforradalom leverését követő időszakban az egyetemi hallgatók egy része hazug, nacionalista jelszavak hatására, másrészt félve attól, hogy az ellenforradalom tényének elismerése után bírálat alá kell vennie saját megatartását is, nem látta, vagy nem akarta tisztán látni az eseményeket. Egyes ellenforradalmár elemek újabb provokációk előkészítésén mesterkedtek. Ezek azonban nem jártak sikerrel, mert egyre többen látják helyesen a történeteket és szigetelik el magukat a rendezetlenségtől.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1957. február 4. 19 óra 30 perc

/Kötelességünknek. . . 1. folytatás./

A szervezőbizottság ezután leszögezi az ifjúság álláspontját a főbb politikai kérdésekben. A programnyilatkozat ezekről többek között a következőket mondja:

- Hazánkban fel kell építeni a marxizmus-leninizmus eszmei talaján a szocialista társadalmat, amely biztosítja népünk anyagi és kulturális felemelkedését.

- A szocializmus felépítése elképzelhetetlen a marxista-leninista párt eszmei irányító és szervező összefogása nélkül. Ezért - a MEFESZ szervezeti függetlensége mellett - elismerjük az MSZMP elvi irányító szerepét és segíteni kívánjuk azt. Meggyőződésünk, hogy a párt - szakítva a múlt hibás vezetési módszereivel - egész népünk érdekeit szem előtt tartó helyes politikát kíván folytatni.

- Üdvözöljük a Szovjetunió október 31-i történelmi jelentőségű nyilatkozatát és a függetlenségen, egyenlőségen alapuló magyar-szovjet barátság megerősítését, a baráti kapcsolatok kiépítését a világ minden népével.

- Mint magyar diákok, hazafias és becsületbeli kötelességünknek tartjuk a jelenlegi nehéz helyzetben minden erőnkkel munkálkodni a szocializmus talaján létrehozandó népi-nemzeti egység megteremtéséért; a politikai, a gazdasági és a kulturális kibontakozás feltételének megteremtésén. Üdvözöljük a forradalmi munkás-paraszt kormány politikáját, amely szakít a múlt hibáival és népünk nemzeti felemelkedésén, a szocializmus építésén munkálkodik. Legfontosabb hazafias kötelességünknek tartjuk, hogy minél jobban felkészüljünk népünk szolgálatára a tudomány legjobb elsajátításával.

- Az egyetemi MEFESZ szervezet elhatárolja magát a jelenleg is szervezkedni óhajtó ellenforradalmi elemektől, akik az ifjúság érdekeinek ellenségei.

A szervezeti kérdésekről szólva a programnyilatkozat kijelenti: nem lehet a MEFESZ tagja az, akit a néphatalom ellen irányuló bűncselekményért elítéltek, vagy akit a közgyűlés, illetve az intézőbizottság határozata kizárt. A pécsi ideiglenes szervezőbizottság fenntartja magának azt a jogot, hogy csatlakozzék a MEFESZ országos tanácskozó testületéhez és intézőbizottságához, vagy elszakadjon attól, tekintettel arra, hogy e testületek nem foglaltak még világosan állást a legfontosabb politikai kérdésekben.

A tanulmányi, érdekvédelmi, szociális, kulturális és sport-kérdésekről szólva a nyilatkozat többek között kimondja:

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1957. február 4. 19 óra 25 perc

/Kötelességünknek. . . 2. folytatás./

szükséges, hogy az egyetemi hallgatók elsajátítsák a marxista-leninista tudomány alapjait, de a tanszékek szakítsanak a múlt dogmatikus módszereivel.

- Véleményünk szerint sürgősen ki kell dolgozni az egyetemi oktatás átfogó reformját, ez azonban nem szolgálhatja a kapitalista egyetem hibáihoz való visszatérést. Az intézkedések kidolgozásánál meg kell hallgatni az ifjúság képviselőit - szögezik le a pécsi egyetemisták. Együttel felkérjük a kormányt, hogy a takarékosági intézkedések során ne csökkentsék az ösztöndíjakat, mert ez sok munkás és paraszt származású hallgatót fosztana meg a tanulás lehetőségétől.

A programnyilatkozat végül kimondja, hogy a MEFESZ végleges munkaprogramját a hallgatók véleményének meghallgatása után készítik el.

- Felhívunk minden becsületeseget egyetemi hallgatót, hogy csatlakozzék programnyilatkozatunkhoz. Teremtünk vidám és hasznos egyetemi életet. Járuljunk hozzá sokat szenvedett hazánk sebeinek begyógyításához - fejeződik be a pécsi Orvostudományi Egyetem ideiglenes MEFESZ szervezőbizottságának nyilatkozata.  
/MTI/

A Munkügyi Minisztérium, az Országos Árhivatal szervezetéről és feladatköréről, Munkügyi Tanács felállításáról tárgyalt a Gazdasági Bizottság

1957. február 4.

A Gazdasági Bizottság hétfői ülésén többek között megtárgyalta a Munkügyi Minisztérium szervezeti felépítésére és tevékenységi körére vonatkozó előterjesztést. Eszerint a minisztérium feladatkörébe a munkaerőképzés, a munkaerőgazdálkodás, bér- és munkavédelmi-, szociálpolitikai és munkajogi kérdések tartoznak. A minisztérium gyakorolja a felügyeletet az iparitanuló intézetek és iskolák, a nyugdíjügyi szervek, a tanácsok munkaerőgazdálkodási osztályai és a területi egyeztető bizottságok felett. A minisztérium - amely egyébként létszámát tekintve legkisebb minisztériumunk lesz - feladatait azok jellegénél fogva, a Szakszervezetek Országos Szövetségével és az egyes szakszervezetekkel szorosan együttműködve oldja meg.

A minisztérium mellett tanácsadó bizottság, a Munkügyi Tanács fog működni, amelynek tagjait a kormány nevezi ki. A tanács minden jelentősebb kérdést döntés, illetve a kormány elé terjesztés előtt megvitát.

/folyt. köv./

/A Munkügyi. . . folyt./

Az ülés napirendjén szerepelt az Országos Árhivatal szervezete és elnökének hatásköre is. A kérdésről a kormány elé kerülő javaslat kimondja, hogy az Árhivatal felügyeletét a kormány egy tagja látja el, így az Árhivatal elnöke miniszteri rendeletre hivatkozva ki hatáskörébe tartozó rendelkezéseket. Hatáskörébe tartozik a termékek árának, a szolgáltatások díjának megállapítása, az árak és a díjak megtartásának ellenőrzése. Joga van arra, hogy irányelveket adjon mind az állami vállalatoknak, mind a magánkiszármagok, illetve magánkiskereskedelmi vállalkozásoknak az árak megállapításának módjára, megszüntetve a kereskedelmi haszonkulcs mértékét. Az Országos Árhivatal ugyancsak igen kis létszámmal oldja majd meg feladatait. /MTI/

Megkezdődött, illetve folytatódott a munka az egyetemeken, a főiskolákon

1957. Február 4.

Hétfőn az országban megkezdődött, illetve folytatódott a munka az egyetemeken, a főiskolákon. A hozzávetőleges számítások szerint az egyetemi, főiskolai hallgatók 80 százaléka megjelent az előadásokon, s úgy számítják, hogy az egyetemistáknak nyolc százaléka hagyta el az országot. Azonban már az első napon jelentkeztek olyanok, akik visszatértek hazájukba. Branyai Árpád, a Műszaki Egyetem víz-tagozatának ötödéves hallgatója például Lindából jött vissza és elmondotta, hogy egyik nyugat-németországi egyetemen két évvel alacsonyabb tagozatra akarták felvenni.

A fővárosban

a budapesti Műszaki Egyetemen Telegdi Kovács László rektor-helyettes indokolatlannak tartotta azt a "bucsujárást", melyben részesítették a külföldi hírszolgálati szervek.

- Hallgatóink - mondotta - semmivel sem izgatottabban, semmivel sem nyugtalanabban jelentkeztek a vártnál az első napi előadásokra. Tanáraink közül senki sem hagyta el az országot. Fiatalaink már hetekkel ezelőtt felkeresték bennünket és kértek, indítsuk meg az oktatást, hogy ne veszítsenek félét. Hetekkel ezelőtt volt bennük nyugtalanság és ez főleg arra irányult, hogy megkapják-e majd az ösztöndíjukat, vagy sem. A kormányintézkedések ezt a kérdést is megoldották: az ösztöndíjat folyósítjuk a hallgatók számára. Az egyetemi épületek jóformán nem szenvedtek komoly kárt, tehát a munka zavartalansága elé semmi akadály nem gördül.

Cholnoky Tibor, a Építőipari Műszaki Egyetem rector magnificusa a rendről szólt és a nyugalomról, amely az egyetemi előadások első napján a tanárokat és a hallgatókat eltöltötte.

/folyt. köv./

/Megkezdődött. . . folyt./

- Ötödéves mérnökjelöltjeink csak helyeselhették, hogy munkájukat a mai nappal folytathatják, mert a hátralevő időben minden percet ki kell használni, hogy minél eredményesebben fejezhessék be tanulmányaikat, nyerhessék el diplomájukat. Az elsőévesekről - tette hozzá - lényegében ugyanezt mondhatom el. Ok annak örülnek, hogy az első, egyben szerintük legnehezebb évet jól végezhették. A többiek néhány nappal később kezdik a tanévot.

A Marx Károly Közgazdaság Tudományegyetemen László Imre rektorhelyettes közölte, hogy a nagylétszámú egyetem étkezője már az első napon teljes üzemmel működött. Az ebédlőben hófehér abrosszal leterített asztalok mellett ebédeltek a tanárok, a diákok.

Világhy Miklós, az Eötvös Loránd Tudományegyetem rector magnificusa elmondotta, hogy az egyetem állam- és jogtudományi, valamint természettudományi karán az előadásokat megkezdték.

- Sehonnan, egyetlen elődásról sem kaptam olyan híreket - mondotta - amelyek eltérnének a szokásos félévkezdés híreitől. A hallgatók megjelentek az órákon és nagy figyelemmel kísérték az előadásokat.

Dr. Gegesi Kiss Pál, a Budapesti Orvostudományi Egyetem rektora elmondotta, hogy az egyetemi tanács határozatot hozott, hogy az első félét március 16-ig meghosszabbítja, míg a második félét március 18-tól június 30-ig tart. A mulasztás pótlására részletes tervet dolgoztak ki és a tananyagot úgy csoportosították, hogy a leglényegesebb szaktárgyakból biztosítsák az oktatás folyamatosságát. Határozatot hoztak az ideológiai oktatásról, amelyben helyet biztosítottak a marxizmus-leninizmus oktatásának.

A vidéki egyetemeken és főiskolákon

több évfolyamán már január közepén megkezdődött az oktatás. Hétfőn újabb évfolyamok hallgatói láttak ismét a tanuláshoz. A debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetemen például eddig csak a negyedéves bölcsészeknek és az ötödéves vegyészhallgatóknak tartottak órákat, hétfőn viszont minden szakon megkezdődött a munka. A bölcsészettudományi karon eddig csak az orosz nyelvet tanították,

... a német, az angol, a francia és a latin nyelvet is.

Megkezdődtek a rendszeres előadások hétfőn az egri Pedagógiai Főiskolán is. Az órák előtt a főiskola tanárai felhívták a hallgatókat, hogy a nyugodt tanulás érdekében tartózkodjanak mindenféle provokatív cselekedettől és élesen határozzák fel magukat a felelőtlen zavartkeltőktől. /MTI/



Kádár Jánosnak, a Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány elnökének felszólalása a salgótarjáni nagyaktíván

1957 február 4

Nógrád megye mindig a forradalom erős bázisát képezte. Munkásmozgalmi tevékenységem idején két területen dolgoztam hosszabban, pártmunkás, vagy képviselői minőségben. Az egyik: Budapest XIII. kerülete, amely Angyalföld néven ismeretes, a másik Nógrád megye. Mindkettőre büszke vagyok. Az ellenforradalmi hullám és az ellenforradalom dühöngésének napjaiban, bizonyára sok hely volt Magyarországon, de kettő biztosan volt: Angyalföld és a salgótarjáni járás, ahonnan a vörös zászló egy percre sem került le. Erre büszkék lehetnek a nógrádmegyei dolgozók és minden magyar forradalmár.

A multtal kell és érdemes foglalkozni. Most, amikor a forradalom erőt újjászervezzük tisztelettel kell emlékezni azokról az 1919-es vörös katonákról, akik védelmezték a magyar forradalom és nemzeti függetlenség ügyét a salgótarjáni járásban. /Taps/. Emlékeznünk kell azokra a kommunistákra és forradalmároknak, az illegális pártmunkásokra, akik a Horthy rendszer huszonötösztendősi korszaka alatt őrizték és magasra tartották a forradalom zászlaját a salgótarjáni járásban és Nógrád megyében.

Emlékezni kell elvtársak arra is, hogy Salgótarjában az utcán, a borbélyműhelyben, az üzletekben "Szabadság"-szóval köszöntötték egymást az emberek a felszabadulás első napjától kezdve. És mikor választásra került sor 1945-ben, akkor a salgótarjáni járás lett az ország kiemelkedően legerősebb kommunista fellegvára, a járásban több mint 70 százalékot kapott a Kommunista Párt. /Taps/.

Jártam Salgótarjában 1956 augusztusában is. Nem voltunk könnyű helyzetben. A vezetés hibái és sok hiányossága ismeretes volt a nép előtt. Mégis ezen a főtéri gyűlésen, amelyen csaknem 18.000 ember vett részt, éreztem, a nógrádi nép meg van győződve arról, hogy a párt ki tudja javítani a hibákat.

/folyt. köv./

Kádár Jánosnak... folytatása/

A mi pártunkban sok hiba volt és nincs okunk arra, hogy ne beszéljünk ezekről. De 1956 augusztusában már minden becsületes kommunista érezte és tudta, hogy a júliusi központi vezetőségi ülésen megtörtént a fordulat és megszületett a pártban és az országvezetésben a feltétele annak, hogy a korábbi évek hibáit normálisan kijavítsuk és hogy a hibákon okulva, azokat kijavítva, gyorsabban haladjunk előre.

Is elvtársak arról beszélnek, hogy október 23-a nemcsak úgy véletlenül jött létre. Ebben teljesen igazuk van. Október 23-át tizenkét esztendője készítette elő a magyar ellenforradalom és a nemzetközi imperializmus. De nagyon jól jegyezzük meg, hogy az ellenforradalom sokévi előkészület után akkor indult rohamra, amikor az ellenforradalmat az a veszély fenyegette, hogy a párt felismerte és kijavítja az elkövetett hibákat és hozzá is látott a hibák kijavításához. Ez nagyon fontos tanulság számunkra.

Nyugaton heves agitáció és uszítás folyik a magyar forradalom ellen. Még mindig az a központi vita-kérdés, hogy október 23-a és november 4-e között forradalom volt-e, vagy ellenforradalom? Egyszerűsítsük le a kérdést és csak a lényegét nézzük.

Mi a szocialista forradalom fő jellemzője? 1919-ben Magyarországon szocialista forradalom volt. Megszületett a proletárdiktatura. Ezt az ellenforradalmárok leverték. 1945 és 1947 között ismét szocialista forradalom ment végbe.

Mi határozta meg ennek a lényegét? Az, hogy milyen társadalmi osztály ragadta kezébe a hatalmat. 1919 március 21-én éppen úgy, mint betetőzőként 1947-ben, a magyar munkáosztály ragadta a hatalmat a kezébe. A hatalom elvtársak rendkívül fontos dolog az osztályharcban. Mindennél fontosabb! Mert egy társadalmi osztály a hatalom birtokában mindent megtehet, de ha a hatalom nincs a birtokában, talán semmit sem tehet. Ezért az osztályharcban a cél mindig a hatalom. Ezt a hatalmat a munkáosztály meghódította. A hatalom birtokában mindenképp társadalmi tulajdonba vette a termelési eszközöket. Ez történt 1919-ben és 1945 és 1947 között is. A termelési eszközöket, vagyis a gyárakat, bányákat, a bankokat, a földet, a dolgozó osztályok vették birtokba. Ahogy azt már 1848-ban, 1849-ben Marx meghirdette a szocialista forradalom céljaként, a kisajátítottakat kisajátították.

A szocialista forradalom lényegéhez tartozik, hogy a kultura eszközöit is birtokba veszi az új uralkodó osztály: a mi viszonyaink között a rádiót, a sajtót, az iskolákat, a színházakat, stb.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42 kiadás 1957. február 4. 20 óra 35 perc

/Kádár Jánosnak.....2. folyt./

Ez a folyamat nálunk végbement, a munkásosztály a hatalom birtokába került, azt mindenki pontosan tudja, aki nem akar ködösíteni.

Ezek után csak úgy vetődhet fel a kérdés: ki lehet az, aki ezzel a hatalommal szemben fegyverrel támad? Ellenforradalomról van szó, teljeseen világos.

Ahogy 1919 augusztus 2-án, úgy 1956 október 23-án is megkezdődött Magyarországon az ellenforradalom. Az ellenforradalom is folyamat.

Az ellenforradalmároknak általában nem könnyű a nép elé állni, mert az ellenforradalmárok nem hirdetik meg valódi céljaikat. Egyetlen ellenforradalmár sem mondhatja, hogy kedves magyar nép, én azelőtt burzsuj voltam, 10.000 holdas nagybirtokos volt, vagy bányarésztvényes voltam, nagyszerűen éltem, nagyszerűen tudtam a népet nyuzni, hát legyetek szivesek, szavazzatok meg, hogy én kerüljek újra hatalomra. /Dorültség/ Ezért az ellenforradalom mindig beburkolja, elhomályosítja, elködösíti célkitűzését és olyan mozzanatba kapaszkodik, amely többé-kevésbé szimpatikus lehet a tömegnek előtt. Például: 1919-ben az ellenforradalom azt mondta: nem jó az a diktatúra, az kemény dolog, legyen inkább demokrácia. És mit csinált? Megdöntötte a proletárdiktatúrát, de első lépésként nem ellenforradalmi kormányt állított fel, nem is annak az érdekében agitált, hanem szakszervezeti kormányt ajánlott az országnak. Az idősebb elvtársak nagyon jól emlékezhetnek rá, azt mondta az ellenforradalom: nem kell nekünk proletárdiktatúra, több demokrácia kell és szakszervezeti vezetés kell. És nyeregbe segítette a Peidl-kormányt, és a Peidl-kormány hat napig uralkodott, azután jött a Friedrich-kormány, utána jött a Horthy- és azután következett a kommunisták és a haladó emberek lemészárlása, az országból való kiűzése, az ellenforradalmi terror és a burzsoázia diktatúrája 25 esztendőn keresztül.

Miért érdemes erre visszaemlékezni? Azért, mert október 23-án sem azzal jött a burzsoázia, hogy nagyon kellemetlen, hogy a gyár már köztulajdon, adjátok vissza. A nagybirtokos sem mondta még akkor, hogy adjátok nekem vissza a 20.000 holdat. Hanem azt mondták, hogy a sztalinizmus ellen kell harcolni, - emlékezhetnek rá - "ki kell javítanunk a hibákat". Persze a kijavítást úgy értették, hogy agyonütni magát a szocialista forradalmat is.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1957. február 4. 20 óra 10 perc

/Kádár Jánosnak....3. folyt./

Figyelembe kell vennünk, hogy a régi hibák miatt nagyon sok munkásember, parasztember, sőt diák is el volt keseredve és ezért ezzel a tetszetős jelszóval nagyon sok embert be tudtak csapni. Nem úgy, hogy itt felkelt a nép harcolni a szocializmus ellen, mert ez az ellenforradalom közönséges hazugsága és rágalma. Nem a nép harcolt a Magyar Népköztársaság ellen, hanem az ellenforradalmárok.

Az ellenforradalom célja természetesen a hatalom visszaszerzése volt, s nem az ilyen, vagy olyan hibák kijavítása, hanem a régi földesurak -kapitalista világ visszaállítására. Nem teóriáról van itt szó - hiszen 1919-ben meg tudták csinálni -, hanem történelmi tapasztalatról. Most, október 23-án is ezt akarták. Ezt mindenki tudja, aki B. Szabót hallotta a rádióban. Ez a volt kisgazdapárti vezető azt mondta, hogy az 1930-as kisgazdapárti program híve. Mindszenty is kijelentette, hogy elvileg a magántulajdon alapján áll. Mindenki tudja, hogy mit jelent a magántulajdon a gyárak és a bankok viszonylatában. Azután azt mondta: az egyháznak mindent vissza kell kapnia, mégpedig hamarosan. Persze itt az Egyház elvesztett kincsei között nem az eltárolt szentségre gondolt ő sem, mert az megmaradt, ellenben nem maradt meg az a 930.000 hold, ami 1945-ben az Egyház kezén volt. Nem olyan nehéz tehát megállapítani, hogy forradalmi események voltak-e ezek, vagy ellenforradalmiak, csak nem szabad túrni a ködösítést, a lényegről kell beszélni és akkor mindenki megérti a lejátszódott ellenforradalmi folyamatot.

Nagyon fontos az álcázás felismerése. 1930-ban Németországban weimari köztársaság volt. Polgári demokrácia úgynevezett demokratikus jogokkal; lehetett szavazni, így, úgy, amúgy. A monopol-tőke diktatúrája érvényesült Németországban akkor is, de már nagyon terhére volt az a "sok" szabadság. Messzeméző háborús tervei voltak a német monopol-tőkének és ezért elindította újjára a Hitler Adolf nevű fasisztát. De amikor elindultak, ők sem mondhatták, hogy vissza a monopol-tőke nyílt diktatúrájához, mert ezzel a német munkások valószínűleg nem értették volna egyet. A szocializmus olyan erős gondolat volt a népekben már akkor is, hogy azt nem kerülhették meg, és ezért kitalálták a "nemzeti szocializmust". Azt már régesrégén kioldozták, hogy ez a nemzeti szocializmus, sem nemzeti, sem szocializmus nem volt. Erre nem vesztegetek sok időt, mert önöknek volt alkalmuk a nemzeti szocializmus áldásait a saját bőrükön tapasztalni a második világháború alatt, a német megszállás alatt, a Szálasi-rezsim alatt. Ez a nemzeti szocializmus a német dolgozóknak, Európa dolgozóinak, az emberiségnek a második világháborút és az emberek millióinak legyilkolását hozta.

/folyt.köv./

B 44 kiadás 1957. február 4. 20 óra 40 perc  
Kádár Jánosnak ... 4 folyt.

Mostanában új jelszót dobtek fel az imperialisták. 1956-ban erősen propagálták a nemzeti kommunizmust. Dulles külügyminister ur 1956 tavaszán tartott beszédében azt mondta: bele kell törődnünk ebbe, hogy ezekben a kelet-európai országokban a társadalmi élet irányítói önmagukat kommunistáknak tartják és nekünk azért kell harcolni, hogy ezeket az embereket, mint kommunistákat elszekítsuk Moszkvától. Ez volt Dulles programja. Ezzel egy időben kiadták a nemzeti kommunizmus jelszavát és kezdték a kommunistákat megkülönböztetni. Ezt mondták: az egyik puha kommunista, a másik kemény kommunista. Az egyik sztálinista, a másik liberális, az egyik internacionalista kommunista, a másik nemzeti kommunista, és kinyilatkoztatták, hogy ők a nemzeti kommunista törekvéseket támogatják minden rendelkezésükre álló erővel. A nemzeti kommunisták közé sorolták többek között Nagy Imrét. A reményüket Nagy Imrébe helyezték, mint egy ismert, "nagy tekintéllyel rendelkező" magyar "nemzeti kommunistába" és ennek megfelelően irányították politikájukat.

Végezzünk legalább itt Nógrád megyében ezzel a nemzeti kommunizmussal. Ezért vetettem fel a németországi hasonlatot. Ez az ugynevezett nemzeti kommunizmus nem ikertestvére-e ennek a nemzeti szocializmusnak, amelyet 1930-ban egyített ki az imperialisták a néptömegek becsapására? Én azt hiszem, ikertestvére és a magyar forradalmároknak szembe kell szállniuk ezzel a jelszóval. Nincs nemzeti kommunizmus! A nemzeti kommunizmus hamis jelszó. A dolgozók megtévesztésére való, mert a kommunizmus internacionalista, a világ dolgozóinak világnézete. /Teps./

Az a meggyőződésem, hogy a "sztálinista-rákosis-ta" és hasonló jelszavak is befejezték pályafutásukat. Eddig több szocialista országban is beszéltek erről, de sullyal három szocialista országban: Jugoszláviában, Magyarországon és Lengyelországban. Magyarországon november 4-én, a forradalom visszatért és világossá vált, hogy az ellenforradalom ellen kell harcolnunk és nem valamilyen képzelt sztálinizmus, vagy rákosizmus ellen, mert miközben ilyen képzelt fogalmakkal vesszük és vitatkozunk, az ellenforradalom megfojtja a magyar proletárdiktatúrát.

A lengyeleknél a Trybuna Ludu novemberben már ezt írta: "Nem tűrhetjük becsületes kommunisták üldözését a sztálinizmus kiagyalt jelszava előtt." A kegyelendőfást a kínai elvtársak adták meg egy nagyon nagy értékű marxista művel, amely a Zsen Min-zeipceben megjelent. Ebben leleplezték és megsemmisítették ezt a hamis jelszót és teóriát.

/Folyt.köv./

B 45 kiadás 1957. február 4. 20 óra 40 perc  
Kádár Jánosnak ... 5 folyt.

Vannak elvtársak, akiket megtéveszt a tisztánlátásban Nagy Imre és társainak szerepe. Nincs semmi okunk ezeknek az embereknek kommunistáknak multját elemezgetni, mert az most alárendelt, tizedrengu kérdés. A tények alapján kell elgondolnunk. Nagy Imre, Losonczy Géza, Háy Gyula meg Zelk Zoltán igenis szitotta a fegyveres támadást a Magyar Népköztársaság ellen és védelmezte a forradalmi erők megmozdulása után is az ellenforradalom ügyét. Nem Mindszentyt, meg B. Szabót, meg herceg Eszterházy Pált, meg gróf Taktay-Telveyt változtatta forradalmi erők Nagy Imrének, Losonczynek, meg Háy Gyulának a csatlakozása, hanem ők léptek az ellenforradalom útjára. /Teps./

Beszéltünk az ugynevezett nemzeti szocializmus, meg a nemzeti kommunizmus osztálytartalmaról. Nézzük meg ezeknek a jelszavaknak a másik felét, a nemzeti felét. És itt is a lényegre nézzük. Voltak ugyanis, akik ezt állították, hogy október 23-a valamiféle nemzeti forradalom volt.

Kik harcoltak a nemzeti függetlenségért? Az előbb már említettem, hogy nem Horthy harcolt a magyar nemzeti függetlenségért 1910 tavaszán, hanem a salgóterjáni vörös katonák, Horthy Szegeden a francia katonai parancsnokságon, Bethlen István pedig Bécsben a bécsi ellenforradalmi komiténál áruba bocsátották a magyar nemzet függetlenségét azért, hogy osztályuralmukat visszaszerezzék. Árulásuk sikerrel járt, mert a nemzet függetlenségét elárulva megnyerték az "Entente"-be tömörült imperialisták támogatását, és az Entente támogatásával vérbefojtották a magyar proletárdiktatúrát, - de ugyanekkor megölték a magyar nemzeti függetlenségét is. A II. világháború időszakában nem Horthy, nem Kállai Miklós, és általában nem a földbirtokosok és burzsoák védték a magyar nemzet függetlenségének ügyét, ők annak idején elmentek Berlinbe és eladták a magyar nemzet függetlenségét, eladták a magyar népet Hitler háborús gépezete számára. Magyarországot 1944 március 19-én megszállták a német fasiszták, ez a magyar népnek 600 ezer ember életébe került. Ez nem a nemzeti függetlenség védelme, hanem elárulása volt.

A nemzeti függetlenség nagy és szent dolog, elsősorban a mi számunkra, kommunisták számára szent dolog és nem a burzsoák számára. A nemzeti függetlenségért a II. világháború idején a kommunisták, Rózsa Ferenc, Schönherz Zoltán, Ságvári Endre és társaik harcoltak, akik közül sokan elesetek ebben a harcban. És a felszabadulás idején? Hogyan kaptuk vissza nemzeti függetlenségünket? A világ első szocialista államának, a Szovjetunióknak a segítségével. /Teps./

/Folyt.köv./

/Kádár Jánosnak. . . 6. folyt./

És most, hogy október 23-án ki védte, ki támogatta a magyar nemzet függetlenség ügyét? Dulles, az amerikai külügyminiszter talán? Vagy Eden, az akkori angol miniszterelnök? Vagy azok a francia imperialisták, akik ma is gyilkolják Algír hazafiait? Ezek új gyarmatot kerestek maguknak. Vagy talán Kisbarnaki Ferenc, aki nyolc esztendeje eszi az amerikai ágyugyárosok kenyérét, aki nyolc esztendeje tartja fegyverben 11.000 csendőrt, meg fasiszta tisztjét Nyugat-Németországban, amerikai pénzen, amerikai ruhákban, amerikai cigarettaival ellátva? Ezek a magyar nemzet függetlenségének a védői?

Nem elvtársak, nem ők. Mint mindig, most is a kommunisták voltak a magyar nemzet függetlenségének védelmezői. Ezért halt meg a szocialista forradalmár Mező Imre elvtárs, a Budapesti Pártbizottság titkára, Kalmár József elvtárs, a Budapesti Pártbizottság titkára, Asztalos József elvtárs, a veterán csepeli forradalmár, Asztalos József, aki a Budapesti Pártbizottságot védte és a többi kommunista mártír. Ők a magyar nemzet függetlenségéért is haltak meg, nemcsak a szocialista forradalomért, akárcsak a szovjet katonák is, akik az ellenforradalommal szembeni harcban estek el. Függetlenségünk leghívebb katonái itt vannak, a kommunista aktivgyűlésen és hozzájuk tartoznak mindazok a becsületes hazafiak, akik velünk együtt védik a nemzet függetlenségét. /Taps./ /azok

- Azt mondják, hogy idegen csapatok vannak Magyarországon területén. - mármint a szovjet csapatok. Nos, elvtársak, ezek a katonák testvérei, szocialista ország csapatainak katonái, az Októberi Forradalom fiait és lányait, a mi testvéreink és segítők. Szánunkra nem idegen csapatok. Hogy mi az az idegen csapat, azt megtudták volna azok az elbolondított diákok, ha október 23-án meg két vagy három hétig folytatódik és ide tényleg idegen, imperialista országok és kormányok csapatai jöttek volna. Megtudták volna, ha mit jelentenek idegen csapatok egy ország területén.

Felteszik a kérdést így is: hát nem volt vita a szovjet-magyar viszonyban az elmúlt években, nem voltak-e olyan dolgok, amelyek sértették Magyarországot szuverenitását? Meg kell mondani elvtársak: voltak ilyen hibák, Sőt, az életének utolsó éveiben. De ezek nem olyan hibák voltak, amelyek veszélyeztették nemzetünk függetlenségét. A hibákkal pedig úgy vagyunk, hogy jelentős részük már kiküszöbölődött és ami még van, mind kijavítjuk. A Szovjetunióknak nem kell terület. Beszéljenek akármelyik szovjet emberrel, az azt mondja: nincs még egy olyan gazdag ország a világon, mint az övék, nekik semmiféle területre nincs szükségük, ők nem akarnak más népek rovására, vagy területén előzni semmit sem. És ez így is van elvtársak. A Szovjetunióknak béke kell, az kell, hogy a baráti országok között éljen, van programja, ismeretek a feladatát, amelyek megvalósításán - szerencsére, az emberiség szerencséjére - nagy sikereket dolgozik.

/folyt. köv./

/Kádár Jánosnak. . . 7. folyt./

A párt kérdéséről. Annyit akarok csak mondani: az a régi tétel, hogy a proletárdiktatura vezető ereje a párt, semmit sem változott. Párt nélkül, a párt vezetése nélkül nincs proletárdiktatura. E bajoknak, amely október 23-a után köszöntöttek a népre, egyik forrása az, hogy a párt vezetősége nem állt a helyzet magaslatán. - A párt vezetőségében október 24-én reggelén olyan helyzet volt, hogy a pártvezetésben bent voltak a szocialista forradalom önzetlen és áldozatkész hívei és bent voltak a szocialista forradalom árulói is. Ez a magyarizata annak, hogy a legnehezebb időkben, a sorsdöntő napokban a több százezernyi magyar kommunista nem kapott a párt vezetőségétől világos, egyenes utmutatást. Most a párt vezetőségében olyan emberek tömörültek, akikben megvan az az eltökéltség, hogy tanulnak a múlt hibáiból. Mi leszámoltunk és leszámolunk a Rákosi-féle szektarianizmussal is, amely a tömegektől szakította el a pártot, leszámoltunk és leszámolunk a Nagy Imre-féle osztályarúlással is, amely az összes dolgozóktól elszakította a pártot és az ellenforradalom prédájául dobta oda a népet.

A nyugati imperialisták rengeteget irnak és beszélnek a mi kormányunkról, a mi rendszerünkéről. Talán mondanom sem kell, hogy nem dicsérnek minket. De ez is politikai tájékoztatást ad számunkra. Hogy nagyjából jó irányban haladunk, azt többek között onnan is tudjuk, hogy az imperialisták nagyon elégedetlenek velünk. Ők olyasmit mondanak most, hogy kegyetlen a kormányunk. Hogy áll a dolog ezzel a kegyetlenséggel? Az ellenforradalomban ludas emberek november 4-én rettenetesen megijedtek és azt hitték, hogy ahhoz a gruzemberséghez méltóan, amelyet ők elkövettek, nagyon nagyon kemény megtorlás fog következni. Ezt gondolták az ellenforradalmárok. Meg kell mondanom, hogy ilyen fajta megtorlás nem volt. Ha figyelembe vesszük, hogy miféle szörnyűségeket művelt az ellenforradalom néhány nap alatt, csoda, hogy november 4-e óta ellenkező irányban nem voltak kilengések az országban. Az imperialisták azt mondják: mi nagyon kegyetlenek vagyunk. De ahányszor mi a dolgozó tömegekhez fordulunk, azok azt mondják, hogy nagyon puhakoztunk vagyunk, nem bánunk eléggé keményen az ellenséggel. A valóság az, hogy mi tényleg nem akarunk terror-rendszert. Mi szocialista demokráciát, proletárdiktaturát akarunk és úgy gondoljuk, hogy a bűnösöket feloldozásért kell venni, meg kell őket keresni, ügyüket ki kell vizsgálni. Ez meg is kezdődött és folytatódni fog, de tömeges megtorlást mi nem akarunk. Itt van például az írók esete. Most nagy lármát csapnak, hogy letartóztattuk Háy Gyulát és másokat.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48 kiadás 1957 február 4 9 óra 50 perc

/Kádár Jánosnak... 8 folytatása/

/agresszív

és azt mondják, hogy a Kádár-kormány fokozza a kegyetlenségét. Én az írókat és az írástudást, mint hivatást tisztolom. Azt is meg kell Önöknek mondanom, hogy az írók nagy része nem ellenforradalmár, de a Háy Gyula, Zalk-főlc elemek terrorizálták még a tisztességes írókat is az Írószövetségben. Vártunk hetekig, mert azt gondoltuk, hogy bár nagyot vétettek a nép ellen, a zavaros elgondolások elmúlnak és ki fognak jőzanodni. Hiába vártunk folytatták ellenséges tevékenységüket. Azt senki nem vetheti a szemünkre, hogy nem adtunk módot és alkalmat arra, hogy aki ki akar jőzanodni, jőzanodni és próbáljon rendes ember módjára élni. Ha olyan tapasztalatra jutunk, hogy nagy bünt elkövetett emberek sem akarnak észhez térni, akkor kijelenthetem: a nép élete, vére és boldogsága a mi számunkra sokkal fontosabb, minthogy a Szabad Európa meg legyen elégedve a mi demokráciánkkal. /Taps/

Elvtársak! A harc folyik tovább! Elkezdtek azzal, hogy szakállas ellenforradalmárok harcoltak fegyverrel. Aztán a fegyver kiesett a kezükből, most már lassan a szakállt is leborotválják. Azután december 4-én akcióba léptették a nőket Budapesten. Most legújabbán a gyermekeket próbálják mozgatni. Meg kell mondanom elvtársak, hogy az ellenforradalom politikailag most két helyen nagyon aktív. Az egyik: megpróbálja a falvak nyugalma felbolygatni - és itt nagyon résen kell lennünk - a másik hely az iskola, a hétéves első elemistától, egészen az egyetlen utolsó évfolyamig. Az ellenforradalom itt bizony támadásban van. Amit a hitoktatással művelt, az egyszerűen lélektiprás. Hogy lehet egy hétéves gyermeket azzal gyötörni, hogy akar-e vallásoktatásra járni, vagy nem?! - mert már ilyeneket csináltak. Kénytelenek voltunk megint azt mondani, hogy ennek véget kell vetni és visszaállítjuk a vallásoktatásnál a szeptember 1-i helyzetet. /Taps/ Mert azt nem engedhetjük meg, hogy a tanév közben felborítsák a gyermekek lelki nyugalma, a tanítás és általában az iskola rendjét. Ha a múlt évi beiratásnál volt is valami hiba, ezt még ki fogják bírni júniusig, ezt majd helyre lehet igazítani. De azt nem engedhetjük meg, hogy itt ellenforradalmi kavargást szervezzenek és szőzernyi kicsiny gyermek lelkét feldulják, megmérgezzék.

Az ellenforradalom persze nagymértékben él a rémhírterjesztés eszközeivel is. Fő feladatának tekinti, hogy állandóan nyugtalanítsa és zavarja a népi demokratikus országok belső rendjét. Ezzel szemben a mi kötelességünk, hogy biztosítsuk a Népköztársaság belső rendjét. Amikor ők azt suttozzák, hogy márciusra ilyen meg olyan felkelést készítenek elő, mi azt mondjuk az elvtársaknak; legyenek résen, legyenek óberék, mert az ellenforradalom fő fegyveres erői természetesen meg vannak semmisítve, de azért imitt-amott annyi erejük még van, hogy provokációkat szervezzenek. Mi szóljunk a becsületes, alapjában véve tiszt-

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49 kiadás 1957 február 4 20 óra 50 perc

/Kádár Jánosnak... 9 folytatása/

... tisztességes szándéku embereknek, elsősorban a főiskolák, a középiskolák és az általános iskolák oktató személyzetének. Kérjük őket, óvakodjanak, tartsák magukat távol az ellenforradalmi provokációtól és segítsenek az államnak a rendet fenntartani. Mert ha lesz ellenforradalmi provokáció, akkor azt nagyon drágán meg fogjuk fizettetni az ellenforradalmárokkal. Nekünk a nép iránti kötelességünk az, hogy az ellenforradalmi provokációkkal szemben résen legyünk és ha ilyenrel találkozunk - kimondom a szót - kiméletlenül kell fellépünk, mert nekünk a nép életét kell kimélnünk és nem a nép életét megzavaró emberekkel szemben kell kiméletesnek lennünk.

Szeretnénk valamit leszögezni a mi karhatalmunkkal kapcsolatban is. Nélünk a karhatalom általában - az is, amelyik a rendőrség, az is, amelyik a honvédség keretében működik - minden tisztelgetést megérdemel, a maga egész becsülettel helytáll a forradalom ügye mellett. A forradalom ügyéért lángoló szívű emberekre nagy szükség van a karhatalomban. Ugyanakkor nélkülözhetetlen ereje - és ezt nemcsak a fegyveres erőre, - a pórtára, a szakszervezetre is, a munkástanácsra is értem - a forradalmi fegyelem. Ez kétszeresen érvényes a karhatalomra. Aki a forradalom fegyelmét megszegi, a legnagyobb kárt okozza a forradalomnak. Ha az ellenforradalom kidugja az orrát a poloskalyukból, akkor ne osak az öklüket mutassák meg, hanem mindjárt szóznak is oda. De a néppel szemben ne fitogtassák az erejüket, mert ne felejtssék el, hogy ez az erő nem a néppel, hanem a nép ellességeivel szembeni erő. Mutassák meg minden lépésükkel, megjelenésükkel, viselkedésükkel, hogy ennek minden tekintetben tudatában vannak.

Mi a helyzet a munkástanácsoknál? Elvtársak, a dolog titka a következő: ha a munkástanácsokat a párt ideológiai és eszmei vezetése alá tudjuk vonni, akkor feltétlenül hasznos munkát fognak végezni a magyar proletárdiktatura javára. Egy dologra gondoljanak: az üzemvezetésben nagyon sok bürokratizmus volt a múltban. A munkástanácsnak az a feladata, hogy résztvegyen a termelés irányításában, a munkásosztály javára tevékenykedjék és segítse az üzem, a termelés vezetését kevésbé bürokratikusá tenni.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1957. február 4. 10 óra 30 perc

/Kádár Jánosnak. . . 10. folyt./

Ha ebben segítenek, az nagyon hasznos lesz.

Befejezőstül a távlatokról szeretnék szólni. Nemzetközi vonatkozásban a helyzet az, hogy az ellenforradalom a közelmúltban tulajdonképpen három helyen indított komoly támadást. A támadás legerősebb a szocialista országok közül Magyarországon volt. Támadást indított Lengyelországban is. Végül az imperializmus leplezetlen régi módszerével megrchanta az egyiptoni népet, ez volt a harmadik támadási pont. Most elmondhatjuk elvtársak, hogy Magyarországon, Egyiptomban és Lengyelországban is vereséget szenvedett az imperializmus /Taps./ Itt Magyarországon részben a magyar forradalom és ellenforradalom erői csaptak össze, de valószínűleg a két létező világrendszer is harcban állt egymással. Mert az ellenforradalmárokat az egész imperialista világ támogatta, mindenelképzelhető eszközzel; rádió összeköttetéssel, pénzzel, fegyverrel, vöröskereszteseknek álcázott szakértőkkel és így tovább. A mi ügyünket, a forradalom ügyét pedig az egész szocialista világ támogatta. Ebből a harcból a szocialista világ került ki győztesen és ez a jövő távlatja is. /Taps./

Ami a belpolitikát illeti, teljes nyugalommal és biztonsággal képviselheti mindenképpen azt az álláspontot, hogy a forradalom feltétlen és abszolút győzelmet fog aratni, akármit is csinálnak az ellenforradalom. Ehhez azonban nagyon fontos, hogy rósen legyünk, bátrak legyünk, mérsékelten erősítsük a proletárdiktatúrának mind a két oldalát: a diktatúrát az ellenséggel szemben és a demokráciát a dolgozó tömegek számára.

Elvtársak! Azt tapasztaltam, hogy Önök nagyon szigorú bírái az embereknek és akár egy kis szektáriánus vonás is: itt lezárták a tagfelvételt, ott meg kijelentették, hogy az értelmiség zömében az ellenforradalmat támogatta. Ez nem igaz elvtársak. A mi rendszerünknek létezésére abban van, hogy a munkás, paraszt és értelmiségi tömegekre támaszkodik, az ellenséget képes elnyomni, támadásait és erőit megsemmisíteni.

A Nőrád meg ei szénmedence eredményeire magam is nagyon büszke vagyok. De nem feledjük, hogy alkotó munka az alapvető dolgozó osztályok egysége és összefogása nélkül nem lehetséges. A gyárak dolgozói zömében a magyar munkásosztály fiai, ezen még gondolkodni sem kell. Ha vannak megzavart fejű emberek, akkor testvéri kézzel kell visszasegíteni őket a helyes útra.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1957. február 4. 10 óra 55 perc

/Kádár Jánosnak. . . 11. folyt./

Ugyanez a feladat az értelmiséggel kapcsolatban is. Az értelmiség alapvető tömege nem ellenforradalmár. Az értelmiség alapvető tömege a dolgozó néppel együtt boldogul, vagy nem boldogul. Ezt az értelmiség is nagyon jól tudja. És mivel a jövőnk közös, természetesen együtt is kell dolgoznunk. Ez magától értetődően nem vonatkozik az ellenforradalmárookra, de ezek nem foglalkozás szerint rétegződnek. Egyik dolgozó kategóriával szemben sem szabad elzárkózóan viselkednünk! A mi ügyünket csak a dolgozó tömegekkel együtt lehet győzelemre vinni és fogjuk is feltétlenül győzelemre vinni.

Ami a gazdasági kérdéseket illeti, nagyon komoly nehézségeink vannak, részben a régi hibák miatt, a nem egészen egészséges arányok miatt, ami a magyar iparban most tapasztalható. De mostani nehézségeink döntően az ellenforradalmi kártevésből származnak, az egycsapásra valami 14 milliárd forint kárt okozott a magyar nemzetgazdaságnak. Ez óriási összeg és bizony nem könnyű ezt egyenesbe hozni. De az egészséges fejlődésnek a feltételei megvannak, mert az alapvető termelési eszközök rendelkezésünkre állnak és szerencsére van még valami, amit a tervező irodákban nem vettek pontosan számba: a dolgozó tömegek hűsége a szocializmus ügyéhez, az elszántság és az akaratosság. Ez óriási tényező és ha mi a párt segítségével mozgósítani tudjuk a dolgozó tömegeket, akkor a most fennálló bizonyos munkanélküliséget és az inflációs veszélyt másfél esztendő múlva csak mint a múlt kérdéseit fogjuk emlegetni. Rejtünk mulik, gyertünk munkára elvtársak! /Taps./ /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 52 kiadás 1957. február 4. 20 óra 55 perc

A Belügyminisztérium közleménye:

1957. február 4.

Az utóbbi időben az ország déli határát illetéktelen személyek nagyobb számban olyan céllal közelítik meg, hogy tiltott határátlépést kíséreljenek meg és a Magyar Népköztársaság területét engedély nélkül elhagyják.

E törvénytelen cselekmények sértik Népköztársaságunk belső rendjét és biztonságát, ezért a feyveres erők minisztere utasítást adott a korábban megzúntatott déli határőrzet visszaállítására. Az erre vonatkozó rendelkezés 1957 február 2-ával hatályba lépett és kiterjed Baranya, Bács-Kiskun, Csongrád, Somogy és Zala megye országhatármenti területeire.

A rendelkezés értelmében - hasonlóan a nyugati határőrzethez - a déli határőrzetben csak rendőrhatalósági engedéllyel lehet tartózkodni és az oda történő beutazáshoz is a rendőrhatalóság előzetes engedélye szükséges. A Belügyminisztérium felkéri a lakosságot - tekintettel a közlekedési nehézségekre, - hogy a határőrzetbe való beutazását egyelőre halassza el és csak feltétlen sürgős esetekben forduljon ilyen kérelemmel az illetékes rendőrhatalóságokhoz.

A határmenti rend biztosítása érdekében a határőrzetben a rendőrség ellenőrzéseket foganatosít és azokat, akik tartózkodási, illetve beutazási engedéllyel nem rendelkeznek, előállítja és szabálysértésért felelősségre vonja.  
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás 1957. február 4. 21 óra 45 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti február 4-én, hétfőn este 21 órakor:

Enyhe idő

Az Európát elárasztó enyhe szubtrópusi eredetű légtömegek hatására a nappali hőmérséklet Európaszerte az olvadáspont fölé emelkedett. Nyugat- és Dél-Európában a felmelegedés a 14-16 fokot is elérte, máshol általában 4-6 fokot mértek.

Hazánkban ma ismét felhős, párás, ködös volt az időjárás, több felé volt kisebb ködszitalás. A nappali hőmérséklet nyugaton plusz 2 - plusz 4, keleten plusz 4 - plusz 6 fokig emelkedett. Budapesten /-/, 21 órakor a hőmérséklet 3 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 mm, alig változik.

/-/hétfőn

Várható időjárás kedden estig: felhős, párás, helyenkint ködös idő, gyenge ködszitalással. Mérsékelt légáramlás. Az enyhesség tovább tart.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 0 - minusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden plusz 1 - plusz 4 fok között, helyenkint plusz 4 fok felett.

A Duna vizállása hétfőn reggel Budapestnél 253 cm.  
/MTI/

V é g e





# MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I, Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 350-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. február 5. 6 óra -- perc

Eddig száz termelőszövetkezet helyzetét vizsgálták felül - Harmincegy termelőszövetkezetet visszaállítottak eredeti jogába Heves megyében

1957. február 5.

Az elmúlt hetekben Heves megye minden járásában bizottságokat alakítottak a termelőszövetkezetek helyzetének felülvizsgálására. A szakemberekből álló bizottságok eddig száz termelőszövetkezetet vizsgáltak meg. Több termelőszövetkezetről megállapították, hogy az elmúlt hónapokban erőszakkal, a tagság akaratára ellenére oszlatták fel. Ezeket a társulásokat a tagok véleményének meghallgatása után visszaállították eredeti jogaikba. Egy hónap alatt 31 termelőszövetkezet alakult újjá és kapta vissza működési engedélyét. Kömlőn - amely a múlt években termelőszövetkezetként maradt meg. A felülvizsgáló bizottság megállapította, hogy öt szövetkezet feloszlása nem a törvényes uton történt, mert a tagság zöme továbbra is közösen kíván gazdálkodni. Az öt szövetkezet azóta visszakapta jogait és már valamennyien nagyüzemi módon készülnek a közelgő tavaszi munkák megkezdésére. Indult a fejlődés Mezőszemerén is, ahol az ellenforradalmi elemek fegyverrel üzték el a tagokat. Az Új Világ Termelőszövetkezet a tagság háromnegyed részével kezdett újra hozzá a nagyüzemi gazdálkodáshoz.

A bizottságok még ebben a hónapban valamennyi működő és feloszlott termelőszövetkezet helyzetét megvizsgálják. /MTI/

Üveggel bélelt, óriási betonhordókat építenek a dél-dunántúli pincészetekben

1957. február 5.

A Mecsekvidéki Borforgalmi Vállalat 26 pincészetében a téli időben sem szünetel a munka. Az új borok egészséges szőlőkből készültek és ezáltal gyorsabb az érjedésük. Emiatt az előző évekhez képest - korábban kellett az első fejtést is elvégezni. Most a Borforgalmi Vállalat pincészetében mindenütt derítik és szűrik a borokat.

A bor kezelésével egyidejűleg korszerűsítik a dél-dunántúli pincészeteket. Mind a négy megyében - Tolnában, Baranyában, Somogyban és Zalában - üveggel bélelt óriási betonhordókat épített a Borforgalmi Vállalat. A napokban vették át a Balatonbogláron elkészült, ezer hektoliter és a Szekszárdon elkészült 3500 hektoliter bort befogadó betonhordókat. Azóta már fel is töltötték ezeket. Ugyanekkor Nagykanizsán 1800 hektoliter, Brnyerőldön és Kaposváron pedig 1000-1000 hektoliter bor tárolására alkalmas új betonhordókat készítenek. /MTI/

